
 
 

Vážení a milí spoluobčané, milí přáte-
lé,

je mi velkým potěšením, že jsem se 
díky Vaší podpoře mohl v letošních ko-
munálních volbách stát starostou naší 
obce. Slibuji, že udělám vše proto, 
abych nezklamal Vaši důvěru, kterou 
jsem od Vás dostal. 

S nástupem do úřadu jsem zalo-
žil nové facebookové stránky obce 
Verměřovice. Je to jen další komu-
nikační kanál pro naše občany, kteří 
upřednostňují sociální sítě. Najdete 
zde (stejně jako na našich webových 
stránkách obce) nejdůležitější informa-
ce z Obecního úřadu Verměřovice, po-
zvánky na společenské akce a odkazy 
na zajímavé události v našem okolí. 
Budu se snažit všem odpovídat, v co 
nejkratším možném termínu, nejen na 
těchto stránkách. Budu rád, když se 
za mnou na úřadě kdokoli zastaví, ať 
s návrhem, nebo připomínkou. Dveře 
jsou Vám všem vždy otevřené. 

Rád bych touto cestou poděkoval 
předešlému starostovi panu Ing. Vác-
lavu Sykovi, místostarostce paní Marii 
Pecháčkové, ostatním členům zastupi-

telstva a dalším osobám, které se pře-
dešlé 4 roky podílely na chodu obce 
Verměřovice. 

Blíží se konec roku a s ním nejkrás-
nější svátky, svátky vánoční. Za pár 
dní opět usedneme ke svátečně pro-
střenému stolu a celý dům nám pro-
voní sladké cukroví a rozzáří krásně 
ozdobený stromeček, pod kterým děti 
najdou dárky od ježíška.

V tomto adventním čase jsme se 
společně koncem listopadu setkali na 
třech akcích. Tou první akcí bylo přá-
telské setkání seniorů na malém sále 
v Kulturním domě. Moc rád jsem se 
na chvilku zastavil a pozdravil všechny 
přítomné seniory. Atmosféra byla vel-
mi přátelská a už se těším na tradiční 
silvestrovské setkání seniorů, které se 
bude konat koncem prosince.

Druhou akcí byla veřejná debata 
v Kulturním domě na velkém sále na 
téma „Větrná elektrárna v obci Vermě-
řovice“, kterou obec uspořádala na žá-
dost pana Ing. Jiřího Stejskala – Agros. 
Vážení spoluobčané, chtěl bych Vás 
ujistit, že nové ZO k tomuto záměru 
výstavby větrných elektráren nepřija-
lo žádné rozhodnutí a veřejná debata 
byla pouze informativního charakteru. 

čp. 61 – Milena a Jan Beránkovi
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Investora zajímal pouze názor občanů 
a pokud by se v budoucnu mělo rozho-
dovat o výstavbě, vždy to budete Vy, 
občané Verměřovic, kteří budou mít 
poslední slovo.

Třetí akcí bylo rozsvícení vánočního 
stromu s malým vánočním jarmarkem 
před Kulturním domem. Děkuji dětem 
a učitelkám ze ZŠ Verměřovice za 
krásné pěvecké vystoupení, prodej-
cům Ivetě Vágnerové, Anetě Smejka-
lové, Veronice Langrové za úžasné 
výrobky, které prodávaly. Za výborné 
nápoje, které nám nachystala rodina 
Štorkových a za vynikající jídlo od ha-
sičů. Na dětských tvářích bylo vidět, že 
palačinky plněné nutelou a zdobené 
šlehačkou byly tou nejlepší odměnou 
za jejich pěvecké vystoupení. Velké 
díky patří hlavně Vám všem, kteří jste 
přišli a vytvořili tak úžasnou vánoční 
atmosféru. 

Vánoce jsou za dveřmi a věřím, že 
stejně jako já, se všichni již těšíte na 
dny volna mezi Štědrým dnem a kon-
cem roku, které obvykle využíváme  
k návštěvám příbuzných a svých přá-
tel. Těšíme se ze společnosti svých 
nejbližších a vzpomínáme na ty, kteří 
nás již opustili. Je to čas, kdy se každý 
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na chvilku ohlédne za uplynulým rokem 
a zhodnotí co všechno se podařilo jak 
v profesním, tak v soukromém životě. 
Věřím, že rok 2023 bude v mnohém 
přelomový a jeho změny se budou 
promítat i do let příštích. Jsem opti-
mista a vždy se do budoucna dívám  
s nadhledem a vírou v lepší časy. 

Chtěl bych Vás v krátkosti informo-
vat o tom, co nás v nadcházejících le-
tech společně v naší obci čeká. Zastu-
pitelé obce (dále jen ZO) se koncem 
listopadu potkali hned na dvou třího-
dinových zasedáních. První pracovní 
porada byla ve znamení určení priorit 
a stanovení jasných cílů obce. Z této 
porady bylo stanoveno, že hlavním cí-
lem je pro naši obec vyřešit dlouhodo-
bý problém s odkládanou rekonstrukcí 
kanalizace a výstavbou čistírny odpad-
ních vod (dále jen ČOV). Proto jsem 
druhou pracovní poradu ZO na téma 
„kanalizace“ svolal za účasti projek-
tantů a dalších osob, které přijaly mé 
pozvání. V návaznosti na tuto poradu 
nás jako ZO do konce roku 2022 čeká 
klíčové rozhodnutí o směřování obce. 
Rekonstrukce kanalizace a výstavba 
nové ČOV není jednoduchá záležitost 
a ponese sebou určitě mnoho jednání 
a starostí. To vše není takový problém, 
jako jsou bohužel finance, které na vy-
budování naše obec nemá. Stojí tedy 
před námi velké rozhodnutí o případ-
ném úvěru v řádech desítek milionů na 
20 let.

Pokud by vše dopadlo dle nastíně-
ných plánů, tak projektová dokumenta-
ce by mohla být připravená v polovině 
roku 2023 a následně by se zajišťovala 
potřebná povolení a hledání finančních 
zdrojů. Hlavním úkolem je tedy zajis-
tit dostatek financí přes dotační tituly  
a spolu s vlastními zdroji následně chy-

bějící peníze dofinancovat přes obecní 
úvěr. Rozhodně se obec nemůže za-
dlužit tak, aby nedokázala financovat 
své provozní náklady a další napláno-
vané drobnější investiční akce menších 
rozsahů. Je tedy potřeba hledat oprav-
du nejlepší řešení a nic neuspěchat. 

Pokud by rekonstrukce kanalizace 
měla proběhnout v celé obci, bylo nám 
z jednání naznačeno, že při podob-
ných akcí by se SÚS PK podílela na 
finální úpravě povrchů a položení nové 
asfaltové komunikace na hlavních sil-
ničních tazích. Touto akcí by se tedy 
vyřešilo spousty problémů s vysokou 
hlučností (katastrofální stav komunika-
cí) nákladní kamionové dopravy, která 
přes naši obec projíždí do kamenných 
lomů. 

Tento projekt svým rozsahem za-
sáhne svou časovou náročností mini-
málně do dalšího volebního období a 
ovlivní každého občana v naší obci. S 
celou realizací a průběhem bych Vás 
moc rád seznámil příští rok na nějaké 
veřejné debatě, kde bych Vám všem 
spolu s projektanty celý projekt před-
stavil a odpověděl na všechny Vaše 
dotazy. Na celý projekt je potřeba se 
podívat z několika úhlů pohledu. Jde 
především o zvýšení kvality bydlení 
obyvatel, které má následně pozitivní 
vliv nejen na zhodnocení Vašeho ne-
movitého majetku, ale také pozitivní 
vliv na životní prostředí, kterého by-
chom si měli všichni společně vážit. 

V současné době jsem také zahájil 
kroky k rekonstrukci veřejného osvět-
lení, která by se měla realizovat po 
novém roce v celé obci. Větší část ná-
kladů by měla pokrýt státní dotace. Jde 
především o výměnu nového osvětlení 
za stávající, které už nevyhovuje sta-
vebně a je energeticky velmi náročné. 

Rád bych v obci dokončil chodník od 
hřbitova až do křižovatky na Letohrad/ 
Jablonné nad Orlicí, která si myslím, 
že z části se dá vyřešit v návaznosti na 
akci s rekonstrukcí kanalizace. Dále 
bych si přál vyřešit problém s kapa-
citou v naší školce a realizovat další 
drobnější projekty v naší obci. Stojí 
před námi mnoho úkolů, ale věřím, že 
všechno společně zvládneme. Nech-
me se překvapit a uvidíme, jakou cestu 
nám život připraví. 

Dovolte mi ještě závěrem poděkovat 
všem spolkům (Hasičům, Sokolům, 
Skautům, atd…) v naší obci a dobrovol-
níkům, kteří svou aktivitou přispívají ke 
zlepšení kvality života našich spoluob-
čanů. Krásným příkladem z listopadu 
je akce Strašidelná stezka a uspává-
ní Turka s lampióny. Děkujeme všem 
malým statečným strašidlům, kterých  
k nám dorazilo kolem stovky a také po-
řadatelům za super organizaci. 

Po novém roce nás čeká mnoho 
krásných akcí nejen pro děti. Vždy 
budu moc rád, když společně spojíme 
všechny síly a budeme spolu táhnout 
za jeden provaz. 

Vážení spoluobčané, milé děti  
a přátelé, přeji Vám a Vašim blízkým 
jménem svým i jménem zastupitelstva 
obce Verměřovice a jménem zaměst-
nanců Obecního úřadu z celého srdce 
krásné a příjemné prožití vánočních 
svátků v klidu a spokojenosti společ-
ně s našimi blízkými. Dětem přeji, aby 
pod stromečkem našly vysněný dárek 
a svou radostí a úsměvem obdarovaly 
své rodiče. Přeji nám všem také ra-
dostný a veselý silvestr a úspěšné vy-
kročení tou pravou nohou do nového 
roku a především pevné zdraví, optimi-
smus a přátelský rok 2023. 

Váš starosta Miroslav Křivohlávek

setkání seniorů - 16.11.2022 rozsvícení vánočního stromu - 26.11.2022
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Z KRONIKY – ROK 1972 
UDÁLO SE PŘED  

50-TI LETY
Říjen začal ranními mrazíky, 3. říj-

na dokonce poletoval sníh. Poslední 
slunné dny dosáhly až +18°C, noci 
však byly již studené a rána silně 
mlhavá. V polovině měsíce skončila 
sklizeň brambor a nastaly sychravé 
a mlhavé dny s denními teplotami 
+6°C. Dne 21. října celý den sněžilo 
s teplotou do +3°C. Sněhový popra-
šek vždy přes den roztál. Koncem 
měsíce se oteplilo až na +15°C, 
slunce pěkně svítilo, ale teprve k 10. 
hodině se prodralo ze silných ran-
ních mlh. Smutné kalné dny vlekly se 
první třetinou měsíce listopadu. Bylo 
poměrně teplo a sucho. Dne 12. lis-
topadu sněžilo, pak pršelo a přeháň-
ky deště se sněhem byly vystřídány 
dne 26. listopadu 2cm vrstvou sněhu 
za teplot do +1°C. Koncem měsíce 
však přišla obleva a sněhový popra-
šek zmizel. Až do 19. prosince pře-
vládalo mlhavé, sychravé a deštivé 
počací s výjimkou jednoho slunného 
dne. Často se vyskytovala teplotní in-
verze, jak lidé říkají: „roste sníh“. Do 
konce měsíce však vládl jihovýchod-
ní vítr, teploty se pohybovaly od -6°C 
do +2°C za celkem jasného, větrné-
ho a velmi suchého počasí poklesly 
teploty v noci na -10°C, ve dne se 
pohybovaly kolem 0°C. 

K 1. lednu žilo v obci 572 obyva-
tel. Během roku se narodilo 11 dětí,  
z toho 4 dívky. Přistěhovalo se cel-
kem 8 osob a 8 se odstěhovalo. 
Zemřelo 11 osob. Ke dni 31.12. žilo  
v obci opět 572 obyvatel.

Společenské organizace v obci  
i cizí organizace uspořádaly letos cel-
kem 14 tanečních zábav a plesů, kte-
rých se zúčastnilo celkem 4037 ná-
vštěvníků, průměrně 288 osob. Byl to 
5. února sokolský maškarní ples, 12. 
února zahrádkářský ples, 19. února 
taneční zábava MO SSM, 11. března 
ples Okresního zemědělského sdru-
žení, 25. března taneční zábava MO 
SSM s 560 prodaných stupenek, 2. 
dubna velikonoční taneční zábava 
MO ČSCH DZ, 13. května taneční 
zábava TJ Sokol, 27. května taneční 
zábava požárníků, 24. června pouťo-
vá taneční zábava, 11. listopadu po-

svícenská taneční zábava MO ČSL, 
25. listopadu Poslední leč, 2. prosin-
ce Mikulášská zábava a 22. prosince 
splnění n.p. Tesla v režii zahrádkářů. 
Z dětských akcí možno sem počí-
tat i dětský karneval TJ Sokol dne  
19. března.

Čistý zisk JZD upravený o dota-
ce, proti loňsku činil 614.630,-Kčs, 
tedy poklesl. Z toho plyne, že ná-
klady zatím rostou ještě neúměrně 
k výrobě, což se částečně projevilo 
i v odměňování družstevníků. Mzdy 
a odměny v r. 1971 dosáhly zhruba 
1.632.000,- Kčs, letos 1.567.000,- 
Kčs. Intenzivně pokračuje nábor 
mladých lidí, poněvadž rychle stoupá 
počet důchodců. JZD zabezpečuje 
svým členům v maximální míře soci-
ální a kulturní zabezpečení. V době 
špičkových prací se dovážejí z Tesly 
v Jablonném nad Orlicí obědy, členo-
vé mají možnost kulturní rekreace, le-
tos například dvě zahraniční, pětkrát 
byl uspořádán autobusový zájezd do 
kina v Dobrušce, v roce 1975 se plá-
nuje další bytová výstavba JZD, ve 
zdravotní péči má družstvo smlouvu 
s lékařem. Vzorně pracovalo před-
stavenstvo JZD, dobrá byla i práce 
komisí. Je možno bez nadsázky říci, 
že úroveň našeho JZD je velmi blízko 
úrovni průmyslu.

V původním složení od voleb pra-
coval MNV s počtem 15 poslanců až 
do 6. prosince, kdy se jeden posla-
nec odstěhoval. Poněvadž nejnižší 
hranicí počtu poslanců v naší obci 
je 11 členů MNV, nebylo potřeb-
né vypsat doplňovací volby a MNV 
čítá nadále 14 poslanců. Neuvolně-
nými funkcionáři MNV za odměnu 
jsou předseda MNV, tajemník MNV  
a účetní MNV. Za vedení zeměděl-
ské evidence je měsíčně odměňo-
ván ještě předseda zemědělské ko-
mise. Správními zaměstnanci jsou 
taktéž za menší odměnu uklízečka 
a obecní posel. Úřední hodiny pro 
veřejnost mají předseda, tajemník  
a účetní MNV každou středu od 
19.00 do 21.00 hodin. Práce po-
slanců a komisí se letos soustředila 
především na plnění volebního pro-
gramu, s kterým šli kandidáti MNV  
v loni do voleb. 

přístě pokračování
čerpáno z obencní kroniky 

Hned první den v novém roce za-
čal rekordními teplotami. V Kopistech  
u Mostu byla naměřena teplota  
+15,7ْC, u nás ve Verměřovicích bylo 
přes den +7ْC, v noci +3ْC. Dál po 
několik dní pokračovalo slunečné po-
časí s teplotami přes den i v noci nad 
nulou. 6. ledna se ochladilo, napadly 
asi 2cm sněhu a teploty se snižova-
ly. Až do 24. ledna jen mírně sněžilo, 
přes den i v noci teplota nevystoupala 
nad nulu. Nejnižší teplota této části 
zimy byla naměřena 21. ledna, a to 
-9ْC, sněhová pokrývka nepřesáhla 
10cm. Na konci ledna silný vítr při-
nesl oteplení a nové sněžení. Měsíc 
únor byl teplotně nadprůměrný.  Jen 
minimálně klesla teplota v noci k nule 
nebo pod nulu, přes den bylo několik 
stupňů nad nulou, 10. února dokonce  
+ 10ْC. Převládaly slunečné dny. Ob-
čas napadla vrstva sněhu 5 – 10cm, 
která však průběžně odtávala. 

Přelom února a března přinesl 
ochlazení, občasné mírné sněžení. 
Toto počasí se slunečnými dny, teplo-
tami v noci do maximálně -6ْC, přes 
den do +5ْC, s minimálními srážkami 
a nepříjemným studeným větrem trva-
lo do 25. března. Prudkému oteplení 
až k 18ْC předcházel velmi silný vítr. 
Konec měsíce března opět přinesl 
změnu, obloha se zatáhla a konečně 
spadlo 12ml dešťových srážek. Na 
počátku dubna klesaly teploty v noci 
až na -5ْC, přes den do +5ْC. To se 
však rychle vyrovnalo a další dny už 
byly slunečné a teplé až do +18ْC. 

METEOROLOGICKÉ 
ZAJÍMAVOSTI 
V ROCE 2022

18. duben 2022



Verměřovický zpravodaj – zima 2022                                                      4

100 LET 
ZAHRADNICTVÍ

Na Velký pátek 15. dubna se prudce 
ochladilo přes den na +4ْC, v noci  
-2ْC. V dalších velikonočních dnech 
sice svítilo slunce, teploty se pohybo-
valy okolo +10ْC, foukal však velmi 
studený vítr. Úterní ráno po Velikono-
cích přineslo další ochlazení, dokon-
ce napadl sníh. Chladné slunečné po-
časí s minimálními srážkami vydrželo 
až do konce dubna. Teploty byly na 
toto roční období podprůměrné, v noci 
okolo nuly, přes den 6 až 10ْC.

30. dubna nastalo konečně otep-
lení, teploty šplhaly k 20ْC. 5. května 
dokonce přešla přes Verměřovice 
první bouřka a spadlo 8ml srážek. 
Příjemné teplé počasí pokračovalo, 
zmrzlé muže jsme přestáli s teplotou 
přes den 25ْ C, v noci 15ْC. Na Žofii 
15. května bylo dokonce +28ْC. Ná-
sledující dny se mírně ochladilo, ranní 
teploty klesaly k nule, ale žádné škody 
na vegetaci už nenastaly. Teplé poča-
sí pokračovalo zase až do 28. května, 
kdy se na několik dní ochladilo v noci 
k nule, přes den k 10ْC. Velmi pozitivní 
byly srážky v měsíci květnu, kdy u nás 
spadlo 67ml srážek.

První týden v červnu byl ve zname-
ní deštivých i slunečných dní, teploty 
se však držely okolo 20ْC. Následo-
valo postupné oteplování. 18. června 
jsme u nás naměřili konečně vyšší 
teplotu +28ْC. Republikový rekord byl 
naměřen v Řeži u Prahy +39ْC. Po-
slední týden června byl ve znamení 
teplot nad 30ْC, často se vyskytovaly 
bouřky. Srážky však u nás nebyly ni-
jak výrazné, celkem spadlo v červnu 
40ml.

Počasí v první polovině července 
nikoho moc nepotěšilo. Bylo chladno, 
často pršelo, foukal studený vítr. V dru-
hé polovině už vystoupaly tropické tep-
loty nad 30ْC, dokonce i u nás byly dvě 
tropické noci, občas bouřka se srážka-
mi, a tak se konečně zlepšila prázdni-
nová nálada. Nejvyšší teplota tohoto 
léta ve Verměřovicích byla naměřena 
21. července, a to +33ْC ve stínu. Po-
slední týden se sice ochladilo, ale také 
přišly další důležité srážky. Za měsíc 
červenec u nás spadlo 94ml srážek, 
což alespoň trochu doplnilo deficit za 
uplynulou část roku.

Další vlna tropických veder přišla 
v srpnu, tropická noc však byla jen 
jedna a denní teploty se pohybovaly 
okolo 30ْC. Poslední dekáda srpna 
už byla ve znamení střídavého počasí  

s občasnými srážkami, teploty už jen 
do 26ْC. Ani měsíc srpen nebyl skou-
pý na srážky, celkově spadlo 76 ml.  
Nejvyšší hodnota spadlých srážek 
byla 19. srpna, kdy bylo u nás na-
měřeno za 24 hodin 35ml. Celkově 
přešlo za období od jara přes obec 
Verměřovice poměrně velké množství 
bouřek, spadlo při nich jen málo vody, 
nebyly přívalové ani doprovázené sil-
ným větrem.

Ke klasickému ochlazení došlo  
1. září, kdy se ráno teplota pohybovala 
okolo 4ْC, přes den do 20ْC. Střídavě 
se mírně oteplovalo a zase ochlazova-
lo, slunečné dny občas přerušily sráž-
ky. Na konci září se začalo oteplovat 
a nastoupilo takzvané „tereziánské 
léto“. V krásných slunečných dnech 
teploty občas přes den překročily +15ْ
C, v noci bylo do +10ْC. Zahrádká-
ři i zemědělci mohli v klidu dokončit 
zemědělské práce. Ideální slunečné 
počasí však opět znamenalo nedosta-
tek vláhy, protože téměř nepršelo. Na 
konci října ještě trvalo krásné počasí 
s rekordními teplotami okolo +20ْC, 
jen občas ranní teploty klesly k nule, 
většinou se pohybovaly mezi + 1 až 
+6ْC.  První listopadové dny už bylo 
přes den chladnější, přesto však pří-
jemné počasí. 17. listopadu se už vý-
razně ochladilo, k večeru napadl první 
sníh, který však rychle zmizel na ne-
umrzlém podkladu. 19. a 20. listopa-
du se ranní teploty pohybovaly mezi  
-6 až -8ْC, přes den teplota nevystou-
pila víc jak -0,5ْC. Sníh občas prole-

toval, souvislá pokrývka však nebyla. 
Potom se mírně oteplilo. Do konce 
listopadu pokračovalo chladné počasí 
s občasnými dešťovými nebo sněho-
vými přeháňkami. Celkově můžeme 
zhodnotit rok 2022 jako klidný, s prů-
měrnými teplotami, žádnými přírodní-
mi katastrofami. Jediným problémem 
byl nedostatek srážek, což jsme po-
znali všichni při pohledu na tok řeky 
i při čerpání vody ze studní. Snad le-
tošní zima tento nedostatek napraví 
dostatečným množstvím sněhu.

Přeji všem našim občanům do no-
vého roku hodně zdraví, štěstí a po-
hody a hlavně, aby ten příští rok byl 
alespoň tak dobrý, jako ten letošní. 

   Jana Sklenářová

stromy s ovocem 15. října 2009

21. listopadu 2009

Pamatuji si to jako včera, když jsem 
před třemi lety mluvila s paní Valento-
vou, že se blíží stoleté výročí od za-
ložení zahradnictví a my bychom rádi 
s její pomocí uspořádali k této příleži-
tosti akci spojenou s výstavou, jenže 
za těch pár let se toho hodně změni-
lo... Covid tak nějak všechno obrátil 
vzhůru nohama, museli jsme se vzdát 
prakticky veškerého společenského 
života a bohužel se až příliš brzo roz-
loučit i s Marcelou Valentovou.

Počátky dnešního zahradnictví ve 
Verměřovicích sahají až do počát-
ku minulého století, kdy v roce 1922 
pan Alois Motyčka založil ovocnou  
a růžovou zahradu, která zásobovala 
růžemi a ovocnými stromky přede-
vším zámeckou zahradu v Kyšperku 
(dnešní Letohrad) a okolní farnosti. 

Po panu Motyčkovi přebral zahra-
du v letech 1932-1933 jeho vnuk, pan 
Václav Faltus, který vystavěl vytápěný 
skleník, tím umožnil celoroční provoz 
a dal vzniknout tradičnímu zahradnic-
tví, jak ho známe až do dnešní podo-
by. Jeho dcera, paní Marta Brožková 
(roz. Faltusová), vystudovala Střední 
zahradnickou školu v Praze Průhoni-
cích a chtěla se zapojit do fungová-
ní rodinného zahradnictví, ale přišel 
rok 1948 a státní převrat tento záměr 
znemožnil. 

V roce 1952 bylo zahradnictví zkon-
fiskováno a předáno pod nově zřízené 
Komunální služby. Pan Václav Faltus 
a jeho dcera Marta Brožková se stali 
řadovými zaměstnanci. Zahradnictví 
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bylo o pár let později převedeno do 
majetku JZD se sídlem v Mistrovicích 
a zaměřilo se na množení hlíz begó-
nií pro tehdejší státní podnik Sempra, 
který dodnes patří k naší největší 
šlechtitelské a semenářské organi-
zaci. Mnoho pamětníků vzpomíná na 
dechberoucí pohled, když rozkvetlo 
pole desetitisíců begonií všech barev. 
Od roku 1953 pracovala paní Marta 
Brožková v místní organizace za-
hrádkářů, založila kroužek pro mladší 
a starší děti, které se pod jejím vede-
ním učily v zahradnictví množit, vysé-
vat a sázet rostliny. Své zahradnické 
znalosti a zkušenosti předávala na 
setkáních zahrádkářů v našem regi-
onu. Zajímavostí je i vyhlášení sou-
těže o „Nejhezčí zahrádku a výzdobu 
oken” z roku 1964, která dávno před-
běhla svoji dobu a díky ní se mnoho 
lidí začalo starat o okolí svých domů. 
V roce 1980 nastoupila do zahradnic-
tví její dcera, Marcela Valentová (roz. 
Brožková), která vystudovala Vyso-
kou školu zahradnickou v Lednici na 
Moravě. V této době se také výrobní 
program rozšířil o pěstování orchidejí 
s množením in vitro.

Po revoluci v roce 1989 rodina za-
žádala o navrácení majetku, část byla 
vrácena, ale část si musela rodina 
odkoupit zpět, i přes složitou situaci 
nakonec zůstala zahrada v majetku 
rodiny. Majitelkou se stala Ing. Marce-
la Valentová, společnost i nadále fun-
govala jako místo, kde nadšení za-
hrádkáři našli vše potřebné pro svého 
koníčka a dostalo se jim vždy kvalit-
ních, odborných rad i od paní Marty 
Brožkové, která prací v zahradnictví 
zasvětila prakticky celý svůj život. 
Jednou z prvních velkých změn byla 
výměna kotle na koks na ekologicky 
šetrnou variantu dřevokotle, majitelé 
tak jasně deklarovali svou vizi cho-
vat se k přírodě co nejšetrněji. V roce 
1994 byl vybudován květinový stánek 
v Lanškrouně, který vedla paní Mar-
ta Dolečková (roz. Brožková), sestra 
paní Valentové, sem dodávali květiny 
a vazby ze zahradnictví. Katastro-
fická povodeň v červenci roku 1997 
zahradnictví zcela zničila a na několik 
let těžce poškodila, úrodná půda bylo 
odplavena nebo kontaminována od-
padními vodami z továren, všechny 
rostliny bylo nutné zlikvidovat a za-
čít znovu. Při rekonstrukci a obnově 
zahrady byla vystavěna spojovací 
přístavba, na kterou navazují sklení-

ky a i dnes slouží jako prodejna, bylo 
též vybudováno sociální zázemí pro 
zaměstnance. V rámci plynofikace 
obce v roce 2005 bylo v zahradnic-
tví instalováno plynové topení, které 
umožňuje přesnou regulaci teploty 
po celé pěstební období. O tři roky 
později byl instalován automatický 
závlahový systém ve sklenících i na 
venkovních plochách, který rostlinám 
zajišťuje optimální podmínky s ohle-
dem na venkovní teplotu a vlhkost. 
Byly přebudovány venkovní prodej-
ní plochy, jež umožňují pěstování 
zdravých a silných rostlin bez použití 
pesticidů a jiných chemických látek. 
Bohužel paní Marcelu Valentovou 
zradilo zdraví a ač byla vychována, 
aby udržela rodinnou tradici, neměla 
zahradnictví komu předat, děti vystu-
dovaly jiné obory a její sestra odešla 
předčasně, i z toho důvodu byl roku 
2011 prodán lanškrounský stánek. 
Oběma ženám sil ubývalo a byla pro 
ně samotné práce a starost o zahrad-
nictví dlouhodobě neudržitelná, takže 
v roce 2014 došlo k jeho prodeji. 

Zahradnictví se dostalo do rukou 
nám, Adéle a Michalovi Chadimovým, 
snažíme se pokračovat v nastoupené 
cestě moderního a ekologicky šetrné-
ho zahradničení. Rozšířili jsme nabíd-
ku o poskytování služeb, nechali jsme 
na komín nainstalovat podložku pro 
hnízdění čápů, postupně jsme zre-
konstruovali dva skleníky a v letošním 
roce i prodejnu. Z půdy jsme vybudo-
vali byt, kde v současnosti žijeme a ke 
stoletému výročí jsme dostali ten nej-
větší a nejkrásnější dar, naši dceru.

Paní Brožková byla nesmírně praco-
vitá, nezdolná a pevná ve svých zása-

rok 1924

rok 1932

rok 1950

60. léta

80. léta

rok 1985

rok 1997

rok 1997
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PIETNÍ AKT

dách, ale zároveň laskavá a vstřícná. 
Paní Valentovou si budeme navždy 
pamatovat jako věčně pozitivní a mi-
lou osobu, která nás uměla povzbudit. 
Na obě ženy moc rádi vzpomínáme,  
v začátcích nám opravdu velmi po-
mohly, byly vždy ochotné nám kdyko-
liv poradit nebo pomoci a z jejich rad 
stále čerpáme. Oběma moc záleželo 
na tom, aby se nám dařilo a často 
jsme od obou slýchali, jak jsou rády, 
že tradice zahradnictví pokračuje dál.

Adéla a Michal Chadimovi

rok 2014

rok 2015

rok 2016

Dne 10. listopadu se uskutečnil 
skromný pietní akt s kladením věnce. 
Před pamětní deskou u kostela sv. 
Jana Křtitele, se jmény padlých a ne-
zvěstných občanů Verměřovic ve Svě-
tové válce. Pietní akt byl ku příležitosti 
Dne veteránů, který se slavil následu-
jící den. Tento den je významný den 
nejen pro Martina, který slaví svátek, 
ale je také Dnem válečných veteránů, 
který se slaví celosvětově ku příležitosti 
konce první světové války. Květy vlčího 
máku pokrývaly hroby vojáků, padlých 
na západní frontě a staly se proto sym-
bolem tohoto svátku. Během pietního 
aktu byl slavnostně položen věnec, čle-
ny klubu vojenské historie 8.rota v dobo-
vých uniformách. K vidění byly všechny 
druhy polních uniforem, které během  
1. světové války mohli naši předci no-
sit. Po tomto slavnostním aktu proběhla 
debata s komentářem k vystaveným 
zbraním a bojovým doplňkům. Z mého 
pohledu bylo nejzajímavější popovídat 
si s místními občany, kteří působivě 
vzpomínali na všechny pamětníky, kteří 
se ze světové války vrátili. 

Moc děkujeme členům 8. roty z Ver-
měřovic a jejich kamarádům, kteří při 
příležitosti tohoto významného dne 
uctili památku všem padlým vojákům 
za první světové války před místním 
kostelem sv. Jana Křtitele ve Verměřo-
vicích. Děkujeme 🌺

s pozdravem Aleš Hrdina  
a Libor Zajíček

Současné orchestry obsazené pře-
vážně dechovými hudebními nástroji 
(harmonie) nehrají jen klasickou „de-
chovku“, jak by někteří předpokládali. 
Jsou zde zastoupeny flétny, klarine-
ty, saxofony, hoboj, trubky, křídlovky, 
tenory, barytony, pozouny, lesní rohy, 
basy (i smyčcové), bicí,...  Repertoár 

HUDBA JE BRÁNOU 
DO DUŠE ČLOVĚKA

je tedy díky nástrojovému obsazení 
velice široký a může být sestaven  
z různých žánrů. Jsou v něm zastou-
peny operetní, muzikálové a filmové 
melodie. Nechybí také swing či sou-
časná populární a klasická hudba. 
Harmonie tak dokáže svým vystoupe-
ním upoutat i náročnější posluchače. 
Ve svém repertoáru má stále i velké 
množství melodií české dechové 
tvorby a tím vždy pozvedne náladu  
i příznivcům klasické české dechov-
ky. Takový orchestr nachází uplatnění 
nejen u nás, ale i v zahraničí. Účastní 
se také festivalů, soutěží, doprovod-
ných programů, pietních či oslavných 
akcí, pochodů, průvodů, podporuje 
lidové tradice a z jejich řad také za-
zněla nejedna fanfára.

V pátek 14. října 2022 se v našem 
Kulturním domě konalo Posezení při 
muzice. Již potřetí se zde představila 
Harmonie Letohrad jejímž kapelníkem 
je Josef Mařík a uměleckým vedoucím 
Josef Pilný. Ve Verměřovicích si ten-
tokrát zahrálo 23 muzikantů. Scházejí 
se každý týden při pravidelných zkouš-
kách a hudba je jejich velkým koníč-
kem. Mezi zpěváky jsme přivítali Líbu 
Šilarovou, Richarda Kohouta a poprvé 
si u nás také zazpívala Lenka Křenko-
vá. Zaznělo zde mnoho krásných skla-
deb. Nejúspěšnějším světovým muzi-
kálem všech dob je prý Fantom opery. 
Část tohoto muzikálu nám perfektně 
zahrála i Harmonie. Svým tenorem 
skladbu doprovodil Richard Kohout  
a nádherným sopránem Lenka Křen-
ková. Nejednomu posluchači běhal 
mráz po zádech, byla to opravdu 
nádhera. Mezi další známější sklad-
by bych zařadila například Yesterday, 
Time to say, Čardášovou princeznu, 
Znám jednu starou zahradu, Vrať se 
do Sorenta,… Známou českou lidovou 
píseň Ach synku, synku si na závěr  
zazpívali i posluchači a někteří neskrý-
vali slzy dojetí. Byl to skutečně silný 
zážitek.

Marie Pecháčková
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Milí verměřovičtí čtenáři, 
hlásíme se vám s nejnovějšími in-

formacemi ze zdejší základní školy. 
Koncem září jsme oslavili Den tu-

ristiky. Mladší děti vyrazily na pěší vý-
let do Skipi Letohrad a starší děti si 
udělaly výlet na Dolní Moravu. Hned 
na začátku října nás k příležitosti 
Dne Zvířat ve škole navštívil chovatel  
a seznámil nás se svými mazlíčky. 
Dne 20. října jsme si v rámci projek-
tového dne připomněli Den stromů. 
Ve škole i v přírodě jsme se seznámili 
s jejich přínosem pro planetu i životy 
nás všech. Po společném čtení pří-
běhu o Jabloňce si děti zkusily dra-
maticky ztvárnit stromy v jednotlivých 
ročních obdobích. Při venkovních ak-
tivitách se děti se stromy seznamova-
ly různými smysly a odnesly si s se-
bou frotáž kůry a několik přírodnin ze 
stromů, z nichž poté vytvářely krásné 
přehledy stromů. Děti 3. až 5. ročníku 
si 25. října se prostřednictvím několi-
ka aktivit seznámily s hrozbami, které 
na ně číhají na digitálních zařízeních, 

a dozvěděly se, co znamená kyber-
šikana. Koncem října družinové děti 
dostaly darem od Románkovy ma-
minky obří dýni, kterou zpracovaly do 
poslední slupky – z vydlabané dužiny 
uvařily kompoty, na které si ozdobily 
krásné sklenice, a z „těla“ dýně vyrobi-
ly úchvatnou halloweenskou výzdobu 
před hlavní vchod do školy. Moc dě-
kujeme!!! Také družina byla jeden den 
potemnělá a strašidelná… Děti ze 4.  
a 5. ročníku se vypravily 2. listopadu 
do královéhradeckého Klicperova di-
vadla na divadelní ztvárnění Čtyřlíst-
ku. Dne 10. listopadu si děti vyzkou-
šely pár zajímavých pokusů, a tím si 
připomněly Den vědy. Svatomartinské 
tvoření jsme letos pojali nejen tvořivě, 
ale také literárně – legenda s doplňu-
jícími obrázky děti zajímavě zaměst-
nala. Nechyběla ani tematická písnič-
ka nebo pohybové aktivity. Úspěšně 
jsme také po deseti lekcích doplavali 
ke správnému břehu – z Ústí až do 
Verměřovic :-) Od začátku listopadu 
nacvičujeme vystoupení k rozsvícení 

vánočního stromu a následně pak na 
vánoční besídku. Zpěváky a herce tu 
máme vskutku šikovné, tak nám držte 
palce, ať se jim vše podaří. Pokud by 
se totiž besídka konala hodně pozdě 
v noci, mohli by se rodiče těšit i na 
„půlnoční“ překvapení ;-). Stejně jako 
v minulých letech si užíváme advent-
ní čas i v naší škole a zpestřujeme si 
čekání na Ježíška každodenním ran-
ním setkáním, společným zpíváním 
vánočních písniček a losováním dob-
růtek z adventního kalendáře, který 
s láskou a umem vyrobila naše paní 
vychovatelka. Navštívil nás také Miku-
láš se svojí nadílkou a na další se děti 
mohou těšit v posledním školním dnu 
tohoto roku u vánočního stromečku. 

Tímto Vám přejeme za posádku 
celé základní školy KRÁSNĚ PRO-
ŽITÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY V KRUHU 
VAŠICH NEJBLIŽŠÍCH, DO NOVÉ-
HO ROKU PEVNÉ ZDRAVÍ A SPL-
NĚNÍ VŠECH PŘÁNÍ, KAŽDÝ DEN 
DŮVOD K ÚSMĚVU, RADOSTI  
A TĚŠIT SE NA DNY NASTÁVAJÍCÍ. 

Den stromů Den stromů

modelování písmenDen zvířat

výlet Dolní Morava
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výlet Dolní Morava Klicperovo dovadlo

pěší výlet do Skipi parku

Milí čtenáři, 
podzimní dny ve školce jsme s dět-

mi strávili v bohaté záplavě zlatého 
listí, červených šípků a letos i krás-
ných paprsků babího léta. 

Děti milují brouzdání a hrátky v listí 
a náležitě si je užily, jak můžete vidět 
na fotografii nejen ve zpravodaji, ale  
i na našich webových stránkách. Pro-
žili jsme toho s dětmi spoustu, děti 
samy si natrhaly šípky, abychom po-
tom spolu z nich mohli uvařit výborný 
a chutný šípkový čaj s medem, po kte-
rém se jen zaprášilo. Na návštěvu do 
školy zavítal pan chovatel, který dětem 
ukázal různá zvířátka, nejen z říše pla-
zů. Bylo za námi také divadélko Jó-jo 
se dvěma pohádkami a opět našlo své 
nadšené dětské diváky. S dětmi jsme 
také vyrazili do Dolního Třešňovce na 

MATEŘSKÁ ŠKOLA
farmu Zemědělské školy pomazlit se 
se zvířecími kamarády-telátky, králíč-
ky, ovečkami…Děti sebou vezly pro 
zvířátka dobroty v podobě tvrdého pe-
čiva nebo jablíček a mohly jim je samy 
dát, což nadšeně udělaly. 

Podzim se nám pomalu mění  
v zimu a nejen venku, ale i u nás ve 
školce. Nacvičujeme s dětmi písnič-
ky a básničky na Vánoční vystoupení 
pro rodiny našich dětí, které bychom 
chtěli pojmout trošku netradičně- jak, 

Na příští čtenářské okénko se už teď těší  
kolektiv učitelek ZŠ.

plazi

Mikuláš ve škole Mikuláš ve škole
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to se nechte překvapit. Ještě předtím 
nás čeká tradiční Čertí rej, na který se 
moc těšíme, protože to je tuze velká 
zábava, adventní vyrábění lucerni-
ček s rodiči a následná procházka se 
světýlky po vesnici, výroba dárečku 
pro rodiče a poslední v řadě, ale dětmi 
to nejvíc očekávané- Ježíškova nadíl-
ka ve školce. 

Čekají nás všechny nejkrásnější 
svátky v roce. Proto nám dovolte za 
celý kolektiv školky popřát klidný, po-
hodový a radostný čas Vánoc a hod-
ně zdraví všem do dalšího roku. 
Ze srdce přejí učitelky z Vaší školky 

Simona a Iva. návštěva farmy

návštěva farmyhraní v listí vaření čaje

Mikuláš ve školce
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PODZIM 
U SKAUTŮ – 2022

Nastává čas, kdy podzim střídá zimu 
a s ní přichází vánoční čas. I když Vá-
noce pro většinu z nás zahrnují jen pár 
dní na přelomu roku, chystání Vánoc 
začíná mnohem dříve. Přípravy na 
ně ve skutečnosti začínají už úrodou, 
sklizní, uchováním zásob a sběrem 
přírodnin na tvoření. Už v květnu, když 
sušíme květy černého bezu, víme, že 
z něj o Vánocích budeme pít čaj. Když 
v létě sbíráme na zahradě rybíz, mys-
líme na to, že marmeláda z něho bude 
součástí lineckého na štědrovečerním 
stole. Nasušené houby z podzimních 
vycházek, pak skvěle doplní houbové-
ho kubu. K Vánocům, kromě stromeč-
ku a dárků patří vůně vánočního cuk-
roví a čas hodování. Někteří lidé si už 
dnes skladbou jídla pro štědrovečerní 
tabuli hlavu nelámou, většina však 
alespoň částečně setrvává na dlouho-
dobých rodinných tradicích. Zkuste si 
letošní tabuli obohatit o již skoro zapo-
menuté recepty, jako je třeba Masary-
kovo cukroví, nebo staročeský kuba, 
či vánoční hubník.

MASARYKOVO CUKROVÍ

Tato máslová ořechová kolečka oba-
lovaná v cukru byla receptem preziden-
tovy maminky a u Masaryků tak nikdy 
nesměla chybět na vánočním stole.

• 200 g vlašských nebo lískových 	
                ořechů

• 300 g hladké mouky
• 200 g másla
• jedna lžíce kakaa
• jeden žloutek 
• moučkový cukr
Ořechy na dvě hodiny namočte 

do vody, poté je osušte a nasekejte. 
Následně k nim přidejte ostatní suro-
viny a vše zpracujte v těsto. Z těsta 
vytvarujte válečky o průměru zhruba 
5 centimetrů, které nechte ztuhnout  
v lednici. Válečky pak nakrájejte na 
kolečka a pečte v troubě předehřáté 
na 180 °C. Po vyjmutí z trouby je ne-

OKÉNKO 
ŠKOLNÍ JÍDELNY 

chte vychladnout a poté obalte v mou-
čkovém cukru.

O Vánocích se jedl také jahelník, 
připravený z vařených jáhel a do-
chucený sušenými švestkami, jablky  
a přepuštěným máslem. 

KRKONOŠSKÝ VÁNOČNÍ  
HUBNÍK

V mnoha domácnostech v Krkono-
ších se stále připravuje tradiční vá-
noční hubník či hubovec. Jeho zákla-
dem jsou na kousky nakrájené žemle 
vložené do vajíček rozmíchaných s 
mlékem a rozpuštěným máslem, k če-
muž se pak přidají povařené sušené 
houby, sůl, pepř, česnek, majoránka 
a trocha strouhanky či dětské krupice. 
To vše se pak dá do vymaštěného pe-
káče a upeče v troubě. V některých 
rodinách do směsi přidávají také po-
vařené uzené nakrájené na kostičky 
nebo obrané ze žeber, což je sice 
chutnější, ale už to ztrácí charakter 
postního jídla :0).

Vánoce jsou svátkem, který vybízí  
k pospolitosti a radosti, proto mi do-
volte Vám popřát krásné a radost-
né vánoční chvíle, strávené v kruhu 
svých nejbližších a přátel.

za školní jídelnu M. Dušková.

V říjnu probíhaly schůzky – některé 
v podzimním duchu. Využívali jsme 
pěkného počasí, a když to šlo, byly 
družinové schůzky venku. První akcí 
v půlce října byl už tradičně závod troj-
členných hlídek v Dolní Dobrouči. Za 
náš oddíl vyrazily závodit 4 skupinky. 
Přesto, že se neumístili na předních 
příčkách, myslím si, že mělo velký 

smysl si závod na závod jet. Děti vy-
zkoušely, jaké mají znalosti ve velké 
konkurenci a také zjistili, že se skau-
tuje i v okolních obcích. Letos se při-
hlásilo rekordních 45 hlídek. I když 
počasí moc nepřálo, závodníci na trati 
zdolávali rozličné úkoly. Mezi ně patřila 
třeba orientace podle mapy, poznává-
ní rostlin, signalizace morseovky atd. 

Na konci října proběhla dopolední 
akce pro naše nejmladší – benjamín-
ky. Už v 8:00 jsme se sešli na autobu-
sové zastávce ve Verměřovicích vyra-
zili autobusem směrem na Kunčice, 
most. Od této zastávky už je to kousek 
k Tvrzi Orlice, kde probíhal náš pro-
gram. Měli jsme domluvený program 
v místnosti Kouzelný les. Místnost je 
plná vycpaných zvířat, které se běžně 
pohybují v našem okolí. Celá výstava 
je zaměřená a přizpůsobená pro dět-
ské návštěvníky a jsou k tomu vytvo-
řené pracovní listy. Na těch spojovaly 
děti stopy se zvířaty, počítaly, kolik 
ryb plave v rybníce. Zkoušely, jaké 

výlet benjamínci

výlet benjamínci
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FOTBAL 

mají rozpětí křídel atd. Cca po hodi-
ně, jsme se přesunuli ven na hřiště  
a na cestu k rybníku. Tam jsme si za-
hráli pár oblíbených her – třeba cukr, 
káva, limonáda, nebo čáp ztratil čepič-
ku...Po pauze na svačinu jsme velmi 
procházkovým tempem vyrazili zpět 
do Verměřovic. Cestou jsme potkali 
spoustu zajímavých listů, kamínků, 
zvířátek. U hasičského srubu jsme ne-
odolali a proběhlo hraní v barevném 
listí. U kostela už na nás čekali rodiče. 
Myslím, že tento výlet byl vydařený  
a doufám, že se dětem líbil. 

Pro starší děti byla nachystána 
víkendová akce v listopadu. Ta pro-
běhla 11.-12.11.2022 na faře v Rych-
nově na Moravě. Celý víkend se nesl  
v tématu – Alchymistův učeň. Děti po-
stupně dostávaly dopisy, ve kterých 
je král vysílal pro kámen mudrců. Ale 
aby se pro kámen mohly vydat – na-
stoupily do učení k tajemnému vědci. 
Hra započala v pátek večer a pokra-
čovala do samotného odjezdu v sobo-
tu. Zpestřením pátečního večera byla 
noční hra. V sobotu dopoledne dopisy 
děti dovedly ke kapli v Rychnově. Po 

sesbírání všech částí lektvaru a jeho 
zhotovení dostaly děti mapu, kde se 
schovával kámen mudrců. U kamene 
byly přiložené i diplomy na památku. 
Sice akce proběhla v menším počtu 
zúčastněných, než jsme původně plá-
novali, ale o to větší měla kouzlo. 

V sobotu 19.11.2022 se 3 skupinky 
světlušek a vlčat vydali společně do 
Letohradu, kde na ZŠ U Dvora probí-
hala velká skautská hra – Záchrana 
diamantového dolu. Byla to středis-
ková akce, kde měly děti možnost 
strávit den se svými vrstevníky z okol-
ních vesnic. Záchrana byla úspěšná a 
děti si odvezly kromě hezkých zážitků  
i umístění na krásných místech.

Odpoledne jsme se s rodiči sešli 
v jídelně ZŠ na informační schůzku. 
Děkuji tímto za vstřícnost paní ředitel-
ce a paní vedoucí jídelny ZŠ. 

Za proběhlý podzim je to vše, tě-
šíme se na další společně strávené 
chvíle. 

D. Moravcová

Po vyhraném derby s Dolní Čerm-
nou (vyhráli jsme na hřišti soupeře 
2:3) a vypadnutí v poháru s Kerhar-
ticemi (prohráli jsme 2:1) pokračovala 
soutěž domácím utkáním s Chocní B. 
První poločas devátého kola vyhrával 
soupeř 0:1. Ve druhém poločase při-
dal další dva góly. Teprve v ten mo-
ment se prosadili i naši: gól Jirky Skle-
náře v 85. minutě snížil skóre na 1:3, 
ale soupeř přidal další 2 góly a utkání 
jsme tedy prohráli 1:5. O týden pozdě-
ji jsme vyrazili do Brandýsa nad Orlicí. 
První poločas jsme vyhrávali díky gólu 
Michala Hynka ve 24. minutě. Pojistku 
ve vedení přidal ve druhém poločase 
Jirka Sklenář (65. minuta). Soupeř se 
snažil o vyrovnání, a jeho snaha byla 
odměněna - v 70. minutě snížit skóre. 
Na konci utkání však přidal gól Jirka 
Sklenář a naši vybojovali druhou vý-
hru v podzimní části. 

Utkání, které jsme odehráli doma se 
Sruby, si budeme dlouho pamatovat. 
Rozhodování rozhodčích vzbuzova-
lo emoce na naší straně od začátku 
utkání. První poločas vyhrály Sruby 
gólem ve 24. minutě. V padesáté mi-
nutě srovnal Kuba Smejkal na 1:1. 
Přetahovaná o vítězství však pokračo-
vala a Sruby přidaly další gól. Naši re-
agovali o pouhé tři minuty gólem Jirky 
Sklenáře (71. minuta). V ten moment 
jsme cítili šanci na vítězství a další gól 
nás k tomu přiblížil. Michal Hynek se 
trefil v 79. minutě a vybojovali jsme 
tak vedení 3:2. O tři minuty později 
však přišel trest v podobě žluté karty 
právě pro Michala. Jeho prvotní slovní 
reakce na osobu rozhodčího vyvolala 
druhou žlutou kartu, která znamenala 
samozřejmě červenou kartu a odchod 
do sprchy. Tím tedy i oslabení naše-
ho týmu. Naši se drželi a úspěšně 
odolávali tlaku soupeře i rozhodnutím 
rozhodčích. Křivdu právě ze strany 
rozhodčích pociťovali nejen hráči, ale 
i diváci. Atmosféra houstla na hřišti 
i u okolostojících diváků a penalta, 
nařízená v nastavení utkání, kdy byl 
naopak náš hráč podražen a soupeř 
se přes něho převalil, vyvolala bouři 
nevole nejen u hráčů. Věc došla tak 
daleko, že ji musela řešit disciplinární 
komise a vlastně ještě v době psaní 
tohoto článku nemáme finální stano-
visko k celému problému. Finanční 
trest nás nemine. Jisté však je to, že 
došlo i k pochybení rozhodčího a situ-
aci řeší nejen disciplinární komise, ale 
i komise rozhodčích. 

Nebylo to jistě snadné, ale hráči 
toto vše museli hodit za hlavu a při-
pravit se na další utkání. Vyrazili jsme 
do Řetové, kde jsme však hned v prv-
ní minutě dostali gól. Naši však nic 
nevzdali a v osmé minutě zaskóroval 
Jirka Toman. O dvě minuty později 
přidal další gól David Ryšavý a nálada 
našich se zlepšila. Přestřelka pokra-
čovala o další dvě minuty později, kdy 
Řetová opět srovnala skóre. Avšak 
díky brance Davida jsme opět vedli 
a do kabin odcházeli s jednobranko-
vým vedením. Zápas pokračoval bez 
gólů až do 64. minuty, kdy se znovu 
prosadili hráči Řetové. Těsně před 
koncem utkání přidali další branku  
a naši odjížděli zdrceni s nulovým zis-
kem bodů. 

víkendovka - starší

záchrana diamantového dolu

záchrana diamantového dolu
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Další týden nás čekalo derby s Mis-
trovicemi, kterým se letošní ročník 
velice daří (po skončení podzimu jsou 
pouze díky horšímu skóre na druhém 
místě tabulky). Utkání probíhalo za 
krásného slunečného počasí a diváci 
si mohli užívat vcelku hezký fotbal -  
i když celý poločas bez gólu. V 58. mi-
nutě přišla studená sprcha - střelecky 
se prosadil hráč Mistrovic a naši ve 
vyrovnaném utkání rázem prohrávali. 
I když dělali co mohli, vstřelit gól se jim 
nepodařilo a druhé derby tedy prohrá-
li. S výkonem však mohli být myslím 
spokojeni. Poslední zápas podzimu 
naši odjeli do Sopotnice. První polo-
čas končil 2:1 - skóre před pauzou 
snížil Martin Chládek ve 43. minutě. 
Po poločasové přestávce se podařilo 
srovnat skóre díky gólu Jirky Tomana, 
ale v 70. minutě Sopotnice vstřelila ví-
tězný gól. Naši tedy z dalšího utkání 
odjížděli s nulovým bodovým ziskem.

Dovolte mi krátkou rekapitulaci:  
z celkových 13 utkání, které naši ode-
hráli za podzimní část, byly pouze  
2 utkání vítězné. Dále jsme 2x remí-
zovali. Proher je tedy 9. Co je však 
zajímavé je fakt, že z těchto devíti pro-
her je šest takových, že naši prohráli 
o pouhý gól. Skóre máme nyní 19:33. 
Snad zimní přestávka pomůže, aby-
chom měli na jaře více toho fotbalo-
vého štěstí a získali více bodů. Zimní 
přestávku strávíme na předposledním 
místě tabulky.

Tabulka po odehrání podzimu

Naše hokejové mužstvo Vermě-
řovic opět hraje Lanškrounskou 
hokejovou ligu (LHL). Do LHL se le-
tos přihlásilo 31 týmů, rozdělených 
do tří výkonnostních lig. My jsme 
začali hrát ve třetí lize. Soutěž je  
z důvodu nejasných cen elektřiny 
v roce 2023 výjimečně nalosována 
pouze do konce kalendářního roku. 
Ale předpokládám, že většina týmu 
bude v novém roce pokračovat  
i přes zvýšené startovné. Z pláno-
vaných 11 zápasů jsme doposud 
odehráli osm. 5x jsme zvítězili, 3x 
prohráli. Skóre máme vyrovnané 
43:43. Nejvyšší výhru jsme uhráli 
proti Horní Čermné 10:0. Naopak 
nejvyšší prohru jsme zaznamena-
li s týmem Sršňů 4:14. Vzhledem 

ke zlepšujícím se výkonům všech 
hráčů věřím, že po odehrání zbý-
vajících tří zápasů postoupíme  
v další části soutěže do druhé ligy. 
Našlápnuto na to máme.

Vladimír Formánek ml.

HOKEJ

17. září jsme vyrazili na jednoden-
ní výlet. Vlak nás zavezl do zastáv-
ky Červená Voda pod rozhlednou  
a odtud nás čekal výšlap na rozhled-
nu Křížová Hora. Po zdolání vrcho-
lu a rozhledny jsme v okolním lese 
nasbírali dřevo na oheň, na kterém 
jsme si k obědu opekli buřty. Jelikož 
cesta zpět byla naplánována z Krá-
lík, vzali jsme to zkratkou přes He-
deč 😊. 

24. září XXVII. Ročník ZPV Me-
moriál Zdeňka Veselého v Čer-
novíru. Zúčastnili jsme se s jed-
nou pětičlennou hlídkou. Umístění  
15. místo z 29 hlídek.

PODZIMNÍ AKTIVITY 
MLADÝCH HASIČŮ

Petr Sklenář
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8. října ZPV MH v Bystřeci. Opět 
jsme se zúčastnili s jednou pětičlen-
nou hlídkou. Umístění 29. místo z 51 
sborů.

27. října „tajný výlet“ do FLYZO-
NE PARKU v Hradci Králové. Hodně 
zábavy, blbnutí, všichni jsme se ná-
ramně vyřádili.

kolektiv MH

V pátek dne 5.11.2022 se uskuteč-
nil již druhý ročník strašidelné stezky 
v Turecku.

Start stezky proběhl na hřišti, kde 
všechny děti nejprve dostaly účastnic-
ké kartičky, do kterých si při splnění ka-
ždého úkolu přidaly otisk razítka. Stra-
šidelná stezka vedla z hřiště po Poříčí 
a dále cestou kolem bytovky zpět na 
hřiště. Jednotlivá stanoviště byla vy-
značena lampičkami a na každém děti 
plnily zapeklité úlohy, jako například 
poznat stín strašidla, složit obrázek 
ducha z puzzle, čichem poznat, co se 
skrývá ve skleničce s tajemným obsa-
hem, najít a poznat zvířátko ve skle-
nici plné barevného slizu nebo třeba 
namalovat broučka na kaštan, který si 
schovaly na závěr stezky. Celá cesta 

STRAŠIDELNÁ STEZKA 
ANEB 

„USPÁVÁNÍ TURKA  
S LAMPIONY”

byla vyzdobena strašidelnými posta-
vami a bubáky z balónků a také lam-
pičkami se svíčkou. 

Po splnění všech úkolů na šikovné 
děti čekaly odměny, bublifuky a také 
sladké překvapení v podobě lízát-
kového ducha. V cíli bylo možné si 
zakoupit párek a opéct si ho na ohni 
nebo se občerstvit a zahřát dle libosti 
na hřišti.

Po občerstvení si děti rozsvítily 
lampiony a všichni jsme vyšli uspá-
vat broučky a také našeho maskota 
- ozdobeného turka (dýni). Přešli jsme 
hřiště a dorazili k ozdobené lípě, kde 
jsme broučky a turka uložili do listí,za-
zpívali jsme jim společně ukolébavku 
a popřáli jim dobrou noc. Budou tam 
krásně spát celou zimu až do jara.

Chtěla bych poděkovat TJ Sokol 
Verměřovice za zajištění občerstvení. 
Také bych chtěla poděkovat tatínkům, 
kteří pomáhali s hlídáním dětí a s roz-
děláním a udržováním ohně.

Velké díky Petře Moravcové, Máje 
Markové a Anetce Smejkalové i je-
jich rodinám za uskutečnění parádní 
podzimní akce a hlavně všem, kdo se 
zúčastnili. Takový zájem jsme oprav-
du nečekali, protože přišlo kolem sto 
dětí! Akce se konala pod záštitou kan-
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celáře hejtmana Pardubického kraje 
Martina Netolického.

Těšíme se na další společně strá-
vený čas :-)) 

za turecké maminky  
Kristýna Smejkalová 

V sobotu 26. listopadu 2022 pořá-
dala naše obec autobusový zájezd 
na muzikál Pretty Woman do Brna. 
Rezervaci jsem zadávala už o letních 
prázdninách s tím, že na představe-
ní pojedeme v říjnu. Termín nakonec 
vypsali až na listopad. Tím došlo také 
k tomu, že naše obec pořádala dvě 
kulturní akce v jeden den. Zájezd a 
Rozsvěcení vánočního stromu v obci.

PRETTY WOMAN

Aby přihlášení účastníci zájezdu  
o tuto vánoční atmosféru úplně nepři-
šli, vyjeli jsme do Brna už v dopoled-
ních hodinách. Bylo tak možné si před 
začátkem představení projít adventní 
trhy v Brně, či zajít na oběd nebo si 
dát nějakou jinou laskominu.

Většina z nás určitě zná romantický 
film Pretty Woman, ve kterém si hlav-
ní roli zahráli  

Richard Gere a Julia Roberts. Mož-
ná i právě proto byl zájem o tento 
zájezd opravdu veliký.  Zúčastnilo se 
ho 51 přihlášených a ještě jsme měli 
náhradníky v záloze. Divadelní mu-
zikálová adaptace tohoto  filmu byla 
velice povedená. V roli pohledné, milé 
a chytré dívky Vivian z velmi chudých 
poměrů se nám představila Hana 
Holišová. Bohatého, okouzlujícího  
a trošku snobského Edwarda si zahrál 
Petr Gazdík. Temperamentní kama-
rádku Kit velice dobře zahrála Viktória 
Matušovová. Robert Jícha ztvárnil roli 
ředitele nejlepšího hotelu na světě, 
ale i coby vypravěč dokázal divákům 
vždy vykouzlit úsměv na rtech. Nera-
da bych opomenula i herce obsaze-
né v menších rolích a samozřejmě  
i vlastní orchestr Městského divadla 
Brno, bez něhož by muzikál nebyl mu-

zikálem. Celou atmosféru umocňova-
ly i poměrně často měnící se kulisy  
a světelné efekty. Sólové ale i sborové 
zpěvy byly na jedničku. Nechyběly ani 
taneční choreografie všech zúčast-
něných. Mně osobně běhal mráz po 
těle, když Vivien s Edwardem navští-
vili operu a i my jsme se tak na chvíli 
mohli zaposlouchat do operní árie 
v podání Martiny Severové. Všich-
ni společně vytvořili perfektní tým  
a výsledek se dostavil. Publikum je na 
závěr odměnilo bouřlivým potleskem 
ve stoje.

Věřím, že jsme si tento den všichni 
pěkně užili a máme na co vzpomínat.

Přeji nám všem pokojnou dobu ad-
ventní, radostné vánoční svátky proži-
té se svými nejbližšími, pevné zdraví 
a sílu zvládat každičký okamžik roku 
2023.

Marie Pecháčková

Pretty Woman - Holišová
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Když si uděláte výlet do Liberce, je-
dete navštívit především zoologickou 
zahradu, jednu z největších u nás. Ale 
nedaleko ZOO je ještě jedna věc, kte-
rá stojí za to. 

LIBERECKÁ BOTANICKÁ ZAHRA-
DA. A v ní se nalézá jistá zajímavost, 
o které málokdo ví. Je to téměř 230 
let stará bonsaj Jílovce čínského, nej-
starší svého druhu v Evropě. To stáří  

a prvenství je zajímavé hlavně pro 
bonsaisty, ale co je ještě zajímavější, 
je historie kolem této bonsaje. Ona 
byla totiž do botanické zahrady přive-
zena v roce 1977 z Letohradu. A kde 
se vzala tam? Předposlední majitel bý-
valého panství a velkostatku v Kyšper-
ku (Letohradě) hrabě Karel Stuben-
berg – Nimptsch byl nadšený botanik  
a vlastnil tzv. oranžerii (což byl vlast-
ně velký vytápěný skleník). Ta dodnes 
stojí v zámeckém parku a v součas-

NÁMĚT NA VÝLET

nosti se uvádí do původního stavu  
k roku 1931. Bude sloužit opět svému 
původnímu účelu. No a tu bonsaj za-
koupil v roce 1882 v Japonsku hrabě 
Josef Stubenberg (Karlův bratr). Ten 
ji měl pravděpodobně buď ve Vídni, 
nebo na svém panství a velkostatku 
Nové Syrovice na Moravě. To už je 
vcelku jedno, ale po přestavbě staré 
oranžerie v kyšperském zámeckém 
parku (1931) tuto bonsaj Karel od své-
ho bratra darem obdržel. V Kyšperku ji 
dostal do opatrovnictví tehdejší hlavní 
zámecký zahradník Robert Tříletý. On 
se o ní nepřetržitě staral až do konce 
70. let, kdy ji nový opatrovník učitel 
František Kudláček daroval do liberec-
ké zahrady. Kdyby to tehdy neudělal, 
bonsaj by pravděpodobně již nebyla. 
V Letohradě chřadla, protože už tam 
pro ni dávno nebyly podmínky. Oran-
žerie byla totiž v 70. letech přestavěna 

na „dům pionýrů“ a ve školní zahradě 
u ZŠ Komenského v Letohradě se jí 
nedařilo. 

A tak si vzpomeňte, až pojedete do 
Liberce a udělejte si čas i na botanic-
kou zahradu. Je opravdu pěkná! 

P. Hrdina

Bonsaj v expozici liberecké zahrady. 
Fotografie kolem roku 1998.

Zahradník Robert Tříletý s bonsají v zá-
meckém parku naproti zahradnickému 

domku. Fotografie kolem roku 1970.

Oranžerie v zámeckého parku  
v Letohradě na konci 60. let.

Hrabě Karel Stubenberg - Nimptsch, 
majitel bonsaje v letech 1931 - 1928. 

Fotografie kolem roku 1910.

Růže šípková (Rosa canina L.) ně-
kdy nazývaná též planá růže nebo 
zkráceně šípek je rostoucí keř z če-
ledi růžovitých. U tohoto druhu se 
rozlišují dva poddruhy – růže šípková 
pravá a růže šípková křovištní. Růže 
šípková je až 3 metry vysoký keř se 
silně ostnitými větvemi, množstvím 
opadavých listů a hákovitě zahnutými 
ostny. Listy jsou na větvích střídavě 
posazeny. Květy této růže jsou svět-
lounce růžové, posazené buď jednot-
livě nebo v květenství lata. Rozkvet-
lé šípky můžeme vidět od června do 
července. Plody růže šípkové určitě 
všichni velmi dobře znáte. Jedná se o 
krásné červené šípky, které se uvnitř 
skládají z několika malých hranatých 
tvrdých nažek. Obal pro toto souplo-
dí vznikl srůstem některých květních 
a stonkových částí. Celkově se však 
jedná o hodně variabilní druh. Růže 
šípková roste převážně na úhorních 
stanovištích, mezích a okrajích lesů  
a na výslunných stráních.

Nejčastější uplatnění růže šípko-
vé Šípky jsou oblíbené především 
pro svůj velký obsah vitamínu C, 
který blahodárně působí při jarních 
únavách či chřipce. Sbírají se šípky  
v době zralosti, tj. v září až říjnu. Suší 
se co možná nejrychleji za teplot 60 až  
80 °C. Šípek obsahuje zejména vita-
mín C, kterého je v zralých a neusu-
šených šípcích přítomno 0,2 až 1%. 
Sušením však dochází k jeho poklesu 
zhruba o 45 až 90%, z čehož se v čaji 
rozpustí jen přibližně 40%, což v praxi 
znamená, že do jednoho šálku šípko-
vého čaje se dostane maximálně jen 
nějakých 10. Dále jsou přítomny vita-
míny B1, B2, P a K, organické kyse-
liny (citrónová, jablečná, nikotinová), 
asi 30% cukrů, slizy, pektin, minerální 
látky aj. Šípkový čaj se užívá k celko-
vému posílení organismu a vzhledem 
k tomu, že působí i mírně močopud-
ně, lze jej využít i při zánětlivých one-
mocněních močového ústrojí nebo při 
ledvinových či močových kaméncích. 
Čaj je nejlépe připravovat z drce-

ŠÍPEK
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KDO Z VÁS TO MÁ,
KDO Z VÁS TO UMÍ, 

KDO Z VÁS TAM BYL?

ných šípků, které se vaří asi 10 minut 
(použijí se 2 čajové lžičky šípků na  
250 ml vody). Čaj z okvětních lístků 
údajně ulevuje od žaludečních křečí. 
Jako posilující prostředek bývá do-
poručován i šípkový likér (1 l šípků  
a 0,5 kg cukru se 8 dní louhuje ve  
3 l žitné, pije se pak 1 sklenka denně 
před jídlem).

Pavel Hron

Pan Miroslav Křivohlávek, Ver-
měřovice 178, Vás všechny zve na 
prohlídku ručně vyřezávaného dře-
věného betlému v životní velikos-
ti, který instaloval u svého domu. 
Betlém je přístupný všem občanům 
každý večer do 22.00 hodin. Betlém 
je osvětlený a cestu k němu určitě 
najdete.

Vánoční atmosféra u manželů Mi-
kulových.

Rok 2022
Zahrádkáři letos zahájili provoz  

v moštárně 9. září a lisovalo se do 
11. listopadu, celkem 10x. 

V moštárně pracovalo 5 pracov-
níků, vždy po 3-4 ve směně. Odpra-
covali celkem 189,5 hodin.

Moštovat přišlo 147 občanů a při-
vezli si k vylisování 9 588 kg ovoce. 

Cena za lisování činila - 4,- Kč 
za1 kg.

Letošní sezóna v moštárně byla 
oproti jiným rokům podprůměrná, 
o lisování již není tak velký zájem. 
Snad příští rok bude lepší.

Děkujeme brigádníkům, kteří zde 
již po několik roků obětavě pracují,  
a doufáme, že jim bude sloužit 
zdraví a budou mít dostatek sil po-
kračovat i v příštím roce. 

za zahrádkáře Libuše Horská

LISOVÁNÍ OVOCE 
V MÍSTNÍ MOŠTÁRNĚ 
V LETOŠNÍM ROCE.

POZNEJ MÍSTO
NA FOTOGRAFII

Poznej místo na fotografii, tedy 
místo, kde byla fotografie pořízena. 
Jedná se o místo někde ve Verměřo-
vicích, nebo v blízkém okolí. 

Něco málo k pravidlům.
1. Své typy můžete posílat na email: 
m.n.foto@seznam.cz, nebo ode-
vzdat v zalepené obálce na OÚ Ver-
měřovice.
2. Co nejpřesněji popsat místo, kde 
je fotografie pořízena.
3. Ke svému typu přidat jméno, pří-
jmení a číslo popisné. (bez souhlasu 
nebude zveřejněno)
4. Platný je pouze jeden typ zaslaný 
nejpozději do 20. 3. 2023.

Pavel Hron

5. Ze správných odpovědí bude vylo-
sován jeden výherce.

Správná odpověď z minulého kola. 
Zámek Jaroměřice nad Rokytnou. 
Do uzávěrky přišlo několik správných 
odpovědí, ze kterých byla vylosová-
na výherkyně.

Na nové fotografii je Lev v nadži-
votní velikosti. Poznáte kde se tato 
pískovcová socha nachází?
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Vážení čtenáři, jmenuju se Aleš Hr-
dina a momentálně jsem účastníkem 
výměnného pobytu v Rice Lake přes 
moje Gymnázium v Žamberku. Strá-
vil jsem zde skoro už tři měsíce a byl 
jsem požádán o sdělení mých zážitků 
do Verměřovického zpravodaje.

Nestrávil jsem zde ani týden a už 
jsem letěl do Texasu s mojí host ro-
dinou na pětidenní dovolenou. Za 
největší zážitek bych považoval ry-
baření na moři s místním průvodcem. 
My jsme se akorát o půl šesté ráno 
vzbudili a on nás v šest hodin vyzve-
dl přímo z našeho apartmánu ve své 
lodi. Díky tomu jsme byli schopni ulovit 
okolo čtyřiceti ryb. Ponechali jsme si 
pouze třináct z regulačních důvodů. 
Rybolov není jediný zážitek, na který 
budu dlouho vzpomínat. Užil jsem si 
také spoustu jiných věcí. Jako třeba 
návštěvu místní restaurace, pirátský 
minigolf nebo pouhé trávení času  
s novou rodinou.

Na místní škole tady nejsem jediný 
výměnný student. Zavítala sem další 
mládež z celého světa. Konkrétně Špa-
nělka, Italka, Thajka nebo třeba další 
Češka, která studuje v Praze. Tyto lidi 
jsem měl příležitost poznat před začát-
kem školního roku na pikniku pro lidi se 
zájmem o výměnné pobyty.

Den poté už začala škola. Minimálně 
pro prváky a nové žáky jako já. Udělali 
nám prohlídku školy, představili učite-
le a naučili nás školní moto. Druhého 
září započala škola všem studentům 
bez výjimek. Nesmělo chybět shro-
máždění v tělocvičně, kde jsem byl 
požádán z nějakého důvodu, abych se 
představil před celou školou a pozdra-
vil je v češtině. Musím zmínit jeden 
zásadní rozdíl mezi školami. V Ame-

rice obecně studenti nedostávají roz-
vrh jako my, ale naopak si musí sami 
vybrat předměty na každé čtvrtletí. 
Pro mě, jakožto výměnného studenta, 
který si nepotřebuje vybrat předměty 
pro odmaturování, jsem měl možnost 
výběru předmětů spíše do zařazení do 
místní komunity. Skončil jsem u před-
mětů keramika, tělocvik, mytologie  
a něco podobného pracovním činnos-
tem. Ideální hodiny na zlepšení se  
v anglickém jazyce.

Na konci září se udál takzvaný 
“Homecoming”. Týden plný různých 
aktivit, završený plesem. V pátek pře-
dešlého týdne nám představili návrhy, 
jak bychom se měli obléknout na určitý 
den. Ku příkladu v pondělí se měli ma-
turanti obléknout do černého. V úterý 
byl v plánu módní trend herce Adama 
Sandlera. Při obědové pauze řídil spo-
lečnost DJ s odlišnými aktivitami každý 
den pro zabavení. Hlavní vyvrcholení 
se konalo v pátek v osm hodin v tělo-
cvičně. Než se k tomu dostaneme, je 
zvykem návštěva restaurace s vašimi 
společníky, v mém případě s partou 
kamarádů. Při zmínění plesu jsem měl 
pravděpodobně podobnou představu 
jako Vy. Něco ve stylu ukončení taneč-
ních, ale tento “ples” připomínal spíše 
Kongo v Letohradě, kde všichni poska-
kují a rozhazují rukami.

Jako poslední věc bych rád zmínil 
místní sporty. K mému překvapení dá-
vají velkou váhu sportům. Mají vlastní-
ho doktora specializovaného na spor-
tovní medicínu. Toho můžete navštívit 
dle vaší potřeby. Nebo není problém 
opustit vyučovací hodinu dříve třeba 
i o 40 min. Samozřejmě je tady více 
ceněný americký fotbal než ten náš 
evropský, kterého se účastním já.

Aleš Hrdina

VÝMĚNNÝ POBYT 
V RICE LAKE

Milí občané Verměřovic,
přeji Vám krásné prožití advent-

ních dnů a pak radostné vánoční dny. 
Jsem moc rád, že tu mohu být s Vámi.

SOBOTA 24. 12. Štědrý den 	
• 14.00	 Verměřovice (hrají skauti – 

zaměřeno na děti)
• 16.00	 Dolní Čermná (hraje dětská 

schola – zaměřeno na děti)
• 24.00	 Dolní Čermná (chrámový 

sbor – J.J.Ryba: Česká mše vá-
noční „Hej mistře“) 

NEDĚLE 25. 12. Slavnost Naroze-
ní Páně – zasvěcený svátek 	
•   8.30	 Petrovice
• 10.30	 Dolní Čermná (hraje dětská 

schola)
PONDĚLÍ 26. 12. Svátek sv. Ště-
pána, prvomučedníka, 2. svátek 
vánoční
•   8.30 Verměřovice
• 10.30 Dolní Čermná (hraje mládež)
ÚTERÝ 27. 12. Vánoční koncert  
s kosteleckou cimbálovkou  
• 17.00	 Dolní Čermná kostel poté 

setkání u vína a u hudby v Orlov-
ně. Všichni jste srdečně zváni!!!     

PÁTEK  30. 12. Svátek svaté rodi-
ny Ježíše, Marie a Josefa 
• 18.00 	Dolní Čermná
SOBOTA 31. 12.  Silvestr
mše svatá na poděkování za uply-
nulý rok s prosbou o Boží pomoc do 
nového roku
• 16.00	 Dolní Čermná
NEDĚLE 1. 1. Slavnost Matky Boží 
Panny Marie – zasvěcený svátek 
•   8.30	 Petrovice
• 10.30	 Dolní Čermná
PÁTEK 6. 1. Slavnost Zjevení Páně 
(Tři králové) – žehnání vody, kadidla 
a křídy a tříkrálovým koledníkům
• 18.00	 Dolní Čermná
NEDĚLE 8. 1. Svátek Křtu Páně – 
končí vánoční doba
•   8.30	 Dolní Čermná (chrámový 

sbor – Česká mše koledová)
•  10.30	Verměřovice

VÁNOČNÍ POZDRAV 
ŘÍMSKOKATOLICKÉHO 
KNĚZE NAŠÍ FARNOSTI

VÁNOČNÍ A NOVOROČNI 
POŘAD BOHOSLUŽEB

Přeji Vám zdraví do nového roku, 
klid v srdci i kolem Vás a dobré lidi 
kolem Vás, kteří Vás potěší, povzbu-
dí, dodají novou sílu a elán😉! Mod-
lím se za Vás za všechny a všechny 
se Vás snažím mít ve svém srdci😉!

Srdečně Vás zvu na setkání při 
mších, na vánočním koncertě a kdy-
koliv jindy při osobních setkáních.

Srdečně Vám žehná P. Jan Lukeš, 
římskokatolický farář
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Tříkrálovou 

sbírku (TS) 
k a ž d o r o č -
ně vyhlašuje 
B i s k u p s k á 
k o n f e r e n c e  
a její výtěžek 
je určen na 
charitní projekty. Charita, jako cír-
kevní zařízení, společně s farnostmi 
TS organizuje.

Oblastní charita Ústí nad Orlicí po-
řádá Tříkrálovou sbírku v orlickoús-
teckém regionu od samého začátku, 
tedy od roku 2001, a za dobu svého 
trvání si sbírka získala u občanů důvě-
ru. Celá akce může být uskutečněna  
v tak velkém rozsahu jen díky asisten-
tům v jednotlivých obcích a městech  
a díky stovkám dobrovolníků, kteří 
nám s její organizací nezištně pomá-
hají.

6. ledna slavíme svátek „Zjevení 
Páně“ neboli „Tří králů“ a připomíná-
me si příchod tří mudrců do Betléma, 
kam se přišli poklonit narozenému Je-
žíškovi. V průběhu let vznikl z tohoto 
svátku lidový zvyk - koledovat, tedy 
popřát hospodáři úrodný rok a po-
žehnat jeho dům a ten se na oplátku 
koledníkům štědře odměnil. Na tuto 
lidovou tradici navázala i Tříkrálová 
sbírka Charity ČR. Malí koledníci při-
jdou v lednu k našim dveřím a zazpí-
vají „štěstí, zdraví vinšujem vám…“  
a my se můžeme jejich přáním nechat 
obdarovat. Zároveň i tentokrát máme 
možnost přispět prostřednictvím orga-
nizací Charit potřebným.

„Co je pro člověka větší štěstí než 
štěstí někoho obdarovat?“ — Robert 
Walser

Dárci prostřednictvím Tříkrálové 
sbírky podporují např. tyto charitní 
služby na Orlickoústecku:
• Sociálně terapeutické dílny
• Centrum pod střechou a činnost jeho 

služeb
• Pečovatelská služba
• Domácí hospicová péče
• Rodinná centra
• Sociální rehabilitace
• Zařízení pro osoby bez přístřeší
• Dar na realizaci humanitárních pro-

jektů v zahraničí
• Přímá pomoc lidem v nouzi

Obecné informace k Tříkrálové sbír-
ce najdete na www.trikralovasbirka.cz

Tříkrálová sbírka je největší celo-
státní dobrovolnická akce, Charita 
ČR je pověřena její organizací. Ofici-
ální veřejná sbírka je řádně povolena 
Magistrátem Města Prahy. Poklad-
ničky jsou pečetěny a rozpečeťovány 
za přítomnosti zástupců obecních/
městských úřadů a zástupců Charity 
(asistentů TS). O každé pokladničce  
a jejím obsahu je veden úřední zá-
znam (výčetkový list). Veškerá do-
kumentace je po sbírce uložena na 
Diecézní charitě Hradec Králové. Vý-

Vážení rodiče, radujeme se společ-
ně s Vámi z narození děťátka a vítáme 
je jako nového občánka naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
50 	 28.12. 	 Hron Pavel
60 	 11.10. 	 Hanuš Pavel
70 	 19.10. 	 Petr Pavel
      	 23.10. 	 Majerová Miroslava
      	 07.11. 	 Motyčková Danuše
      	 08.12. 	 Dušková Pavlína
      	 17.12. 	 Macan Václav
75 	 19.10. 	 Mačát Jiří
      	 30.10. 	 Marek Ladislav
      	 25.12. 	 Kulhánková Zdenka
81 	 29.10. 	 Stejskalová Marie
83 	 21.12. 	 Výprachtický Emil
85 	 05.11. 	 Čada Václav
      	 05.11. 	 Štěpánová Venuše
88 	 20.10. 	 Sršňová Marie
93 	 10.10. 	 Černohousová Irena

Vážení spoluobčané, blahopřejeme 
Vám k významnému životnímu výro-
čí. Přejeme Vám pevné zdraví, hodně 
štěstí, spokojenosti a životního elánu

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
NAROZENÍ:

1.11. Vítězslav Kočí

Vážení spoluobčané,  
už 25 let jezdíme do vašich domovů, 

vídáte naše auta, znáte nás osobně. 
Jako každý rok, tak i letos se snažíme 
připomenout občanům, že v jejich re-
gionu poskytujeme domácí zdravotní 
a paliativní péči. Jsme bezpříspěvko-
vá organizace.

Asi všichni víte, že provádíme odbě-
ry biologického materiálu, převazy ran  
a ošetřovatelskou rehabilitaci u paci-
entů, kteří se pohybují obtížně nebo 
vůbec. Do péče přebíráme také klien-
ty, kteří opouštějí nemocniční zařízení  
a v domácím prostředí provádíme zá-
kladní i odborné výkony /infuzní terapie, 
pooperační péči/. V mnoha rodinách 
pomáháme doprovázet těžce nemoc-
né klienty na jejich poslední cestě. 

S pomocí sponzorů jsme dosud po-
řídili auto, 3 elektrická lůžka, 2 vozíky, 
chodítka a oxygenátory. Tyto pomůcky 
mají každodenní využití a pociťujeme 
stále jejich nedostatek. 

Potřebujeme vaši pomoc. Abychom 
mohli zajistit lepší pomůcky a zkvalit-
nit péči o vaše drahé, oslovujeme vás 
občany s žádostí o finanční podporu. 
Finanční příspěvky budou tak jako  
v minulých letech použity k zakoupení 
elektrických lůžek, vozíků, chodítek, 
oxygenátoru a dalších, a ty následně 
použity v rodinách.

Mnozí z nás v čase předvánočním 
rekapitulujeme a více myslíme na po-
moc druhým ve svém okolí. Doufáme, 
že i v letošním roce nám zachováte 

NADĚJE – DOMÁCÍ  
ZDRAVOTNÍ PÉČE

těžek TS je rozdělen dle schválených 
záměrů použití. Každá skupinka kole-
dníků TS má u sebe zapečetěnou po-
kladničku se znakem Charity ČR, prů-
kaz vedoucího skupinky, na kterém 
je číslo shodné s číslem pokladničky,  
a občanský průkaz, kterým se v přípa-
dě potřeby prokazuje.
Rozdělení Tříkrálové sbírky:
- 65 % - projekty Oblastní charity UO
- 15 % - projekty Diecézní charity  HK 
- 10 % - humanitární pomoc do zahra- 

           ničí - Charita ČR
- 5 % - celostátní projekty Charity ČR 
- 5 % - režijní náklady Tříkrálové 

        sbírky
čerpáno:  

https://uo.charita.cz/trikralova-sbirka21/
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svou přízeň. Za všechny příspěvky 
předem děkujeme.  

Finanční dary lze předat osobně nebo 
zaslat na účet č. 1221399339/0800

Krásné prožití adventního času vám 
přeje Naďa Nováková s kolektivem 
sester.

Naděje – domácí zdravotní péče 
Na Výsluní 525

56164 Jablonné nad Orlicí 
www.dop-nada.cz

Topná sezona již klepe na dveře,  
a proto byste neměli zapomenout na 
kontrolu či revizi komína. Obě činnosti 
jsou totiž povinné a při jejich zane-
dbání hrozí pokuty. Frekvence kontrol  
a čištění závisí na řadě faktorů, ko-
miníka ale zavolejte aspoň jednou za 
rok.
Riziko zkrácení pojistného plnění
„Kontroly komína jsou povinné“, uvádí 
Eduarda Hekšová, ředitelka spotře-
bitelské organizace dTest, a dodává: 
„Přesto se najde stále mnoho lidí, kte-
ří tuto povinnost nedodržují. A to jak  
z nevědomosti, tak i z důvodu, že jim 
to nepřijde důležité. Bohužel si tito lidé 
často neuvědomují rizika s tím spoje-
ná. Platnou revizí a kontrolou se však 
vyhnou nejen finančnímu postihu, ale 
v případě vzniku požáru, mají-li sjed-
nanou příslušnou pojistku, jim nebude 
kráceno pojistné plnění.“  
Revize nebo kontrola?
Pokud jste si mysleli, že revize  
a kontrola jsou synonyma, není tomu 
tak. Revize komínu je jednorázová 
činnost, kterou provádí specialista, 
nejčastěji kominík, a to jen za urči-
tých okolností. Patří mezi ně zejména 
zprovoznění komínu, změna druhu 
paliva, výměna zdroje vytápění, po 
vzniku požáru nebo trhliny ve spalino-
vé cestě komínu. 
Naopak kontrola je pravidelná opaku-
jící se činnost, která musí být prove-
dena minimálně jednou ročně. 
Před kontrolou komínu je důležité, 
abyste nezapomněli na jeho vyčiš-
tění. To můžete provést svépomocí 
nebo ho přenecháte kominíkovi. Při 
čištění spalinové cesty se odstraňují 
pevné látky, usazeniny i nečistoty v ní 

DTEST
NEZAPOMÍNEJTE 

NA REVIZE, KONTROLY 
A ČIŠTĚNÍ KOMÍNŮ

obsažené. Pokud komín nevyčistíte 
obvyklým způsobem, lze jej nechat  
i vypálit, to ale může udělat jen opráv-
něná osoba. 
Lhůty čištění a kontrol spalinové 
cesty
Četnost kontrol a čištění komína zá-
visí na několika faktorech, kterými 
jsou zejména druh využívaného pali-
va, četnost používání komínu, tj. zda 
se využívá sezónně či celoročně, 
dále bude mít vliv na četnost kontrol 
i výkon připojeného spotřebiče paliv. 
Obecně však platí, že byste si měli 
pozvat kominíka na kontrolu komínu 
alespoň jednou ročně. 

Zanedbání kontrol se může vymstít
Jak již bylo uvedeno na začátku, revi-
ze a pravidelné kontroly komínů jsou 
povinné. 
V případě jejich zanedbání či nedo-
držení daných termínů hrozí pokuta. 
Doklady 
o revizích a provedených kontrolách 
je proto nezbytné pečlivě uschovat. 
„Nejlépe na takovém místě, aby v pří-
padě vzniku požáru neshořely a mohli 
jste tak zejména pojišťovně prokázat, 
že byla pravidelně prováděna kontrola 
a údržba komínu pro účely vyplacení 

pojistného plnění, máte-li sjednanou 
příslušnou pojistnou smlouvu,“ dopo-
ručuje Eduarda Hekšová. 
Škoda způsobená požárem se může 
vyšplhat až do řádu milionů korun, 
proto je důležité dbát na prevenci  
a dodržovat povinné revize a pravidel-
né kontroly. Cena za porušení těchto 
povinností pak může být vysoká, a to 
nejen v oblasti uložení pokuty ze stra-
ny hasičského sboru kraje při výkonu 
státního požárního dozoru, ale zejmé-
na v oblasti škody na zdraví a majetku. 
Nehledě na to, že v případě neprůchod-
ných spalinových cest nebo špatného 
chodu komínu může dojít nejen k po-

žáru, ale také k otravě oxidu uhelnatým. 
„Nepodceňujte proto pravidelné kont-
roly komínů“, shrnuje Eduarda Hekšo-
vá a uzavírá: „Kominíka si objednejte 
včas, jelikož tím nechráníte pouze 
majetek, ale především zdraví.“
Pokud spotřebitelé mají otázky k to-
muto tématu, mohou se obrátit na 
bezplatnou spotřebitelskou poradnu 
dTestu, a to elektronicky na www.
dtest.cz/spotrebitelska-poradna nebo 
telefonicky na číslo 299 149 009.

media@dtest.cz,
 tel.: +420 604 556 874

DTEST 
NEZAPOMÍNEJTE NA REVIZE, KONTROLY A ČIŠTĚNÍ KOMÍNŮ 

Topná sezona již klepe na dveře, a proto byste neměli zapomenout na kontrolu či revizi komína. Obě 
činnosti jsou totiž povinné a při jejich zanedbání hrozí pokuty. Frekvence kontrol a čištění závisí na řadě 
faktorů, kominíka ale zavolejte aspoň jednou za rok. 
Riziko zkrácení pojistného plnění 
„Kontroly komína jsou povinné“, uvádí Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské organizace dTest, a 
dodává: „Přesto se najde stále mnoho lidí, kteří tuto povinnost nedodržují. A to jak z nevědomosti, tak i 
z důvodu, že jim to nepřijde důležité. Bohužel si tito lidé často neuvědomují rizika s tím spojená. Platnou 
revizí a kontrolou se však vyhnou nejen finančnímu postihu, ale v případě vzniku požáru, mají-li 
sjednanou příslušnou pojistku, jim nebude kráceno pojistné plnění.“   
Revize nebo kontrola? 
Pokud jste si mysleli, že revize a kontrola jsou synonyma, není tomu tak. Revize komínu je jednorázová 
činnost, kterou provádí specialista, nejčastěji kominík, a to jen za určitých okolností. Patří mezi ně 
zejména zprovoznění komínu, změna druhu paliva, výměna zdroje vytápění, po vzniku požáru nebo 
trhliny ve spalinové cestě komínu.  
Naopak kontrola je pravidelná opakující se činnost, která musí být provedena minimálně jednou ročně.  
Před kontrolou komínu je důležité, abyste nezapomněli na jeho vyčištění. To můžete provést svépomocí 
nebo ho přenecháte kominíkovi. Při čištění spalinové cesty se odstraňují pevné látky, usazeniny i 
nečistoty v ní obsažené. Pokud komín nevyčistíte obvyklým způsobem, lze jej nechat i vypálit, to ale 
může udělat jen oprávněná osoba.  
Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty 
Četnost kontrol a čištění komína závisí na několika faktorech, kterými jsou zejména druh využívaného 
paliva, četnost používání komínu, tj. zda se využívá sezónně či celoročně, dále bude mít vliv na četnost 
kontrol i výkon připojeného spotřebiče paliv. Obecně však platí, že byste si měli pozvat kominíka na 
kontrolu komínu alespoň jednou ročně.  
Výkon 
připojeného 
spotřebiče 
paliv 

Činnost 

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv 
Pevné Kapalné 

Plynné Celoroční 
provoz 

Sezónní 
provoz 

Celoroční 
provoz 

Sezónní 
provoz 

do 50 kW 
včetně 

Čištění spalinové cesty 3 x za rok 2 x za rok 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok 
Kontrola spalinové cesty 1 x za rok 1 x za rok 1 x za rok 

nad 50 kW Čištění a kontrola 
spalinové cesty 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok 

Zanedbání kontrol se může vymstít 
Jak již bylo uvedeno na začátku, revize a pravidelné kontroly komínů jsou povinné.  
V případě jejich zanedbání či nedodržení daných termínů hrozí pokuta. Doklady  
o revizích a provedených kontrolách je proto nezbytné pečlivě uschovat. „Nejlépe na takovém místě, 
aby v případě vzniku požáru neshořely a mohli jste tak zejména pojišťovně prokázat, že byla pravidelně 
prováděna kontrola a údržba komínu pro účely vyplacení pojistného plnění, máte-li sjednanou 
příslušnou pojistnou smlouvu,“ doporučuje Eduarda Hekšová.  
Škoda způsobená požárem se může vyšplhat až do řádu milionů korun, proto je důležité dbát na 
prevenci a dodržovat povinné revize a pravidelné kontroly. Cena za porušení těchto povinností pak 
může být vysoká, a to nejen v oblasti uložení pokuty ze strany hasičského sboru kraje při výkonu 
státního požárního dozoru, ale zejména v oblasti škody na zdraví a majetku. Nehledě na to, že v případě 
neprůchodných spalinových cest nebo špatného chodu komínu může dojít nejen k požáru, ale také k 
otravě oxidu uhelnatým.  
„Nepodceňujte proto pravidelné kontroly komínů“, shrnuje Eduarda Hekšová a uzavírá: „Kominíka si 
objednejte včas, jelikož tím nechráníte pouze majetek, ale především zdraví.“ 
Pokud spotřebitelé mají otázky k tomuto tématu, mohou se obrátit na bezplatnou spotřebitelskou 
poradnu dTestu, a to elektronicky na www.dtest.cz/spotrebitelska-poradna nebo telefonicky na číslo 299 
149 009. 

media@dtest.cz, tel.: +420 604 556 874 

 
 

  
Termín LSPP	 MUDr. Příjmení Jméno	 Adresa ZZ		 Telefon
10.-11.12.2022	 Vebrová Zdeňka	 Žamberk, Raisova 814	 465 613 441
17.12.2022	 Vlasatá Lenka	 Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622	 465 642 765
18.12.2022	 Vítková Eva	 Červená Voda 330 (MOVIOM)	 465 626 460
23.12.2022	 Vítková Eva	 Červená Voda 330 (MOVIOM)	 465 626 460
24.12.2022	 Appl Martin	 Dolní Čermná 222	 465 393 266
25.12.2022	 Beranová Renata	 Jablonné n/d Orlicí, U koupaliště 149	 465 642 267
26.12.2022	 Bílý Aleš	 Lanškroun, Pivovarské nám. 561	 465 324 829
27.12.2022	 Bílý Aleš	 Lanškroun, Pivovarské nám. 562	 465 324 829
28.12.2022	 Dunglová Stanislava	 Letohrad, Tyršova 259	 972 324 447
29.12.2022	 Faltusová Tereza	 Lanškroun, Českých bratří 519	 467 771 918
30.12.2022	 Hrdinová Michaela	 Lanškroun, Strážní 151	 465 322 907
31.12.2022	 Jedličková Zuzana	 Bystřec 182	 465 642 990
1.1.2023	 Nováková Gabriela	 Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615	 604 749 331
7.-8.1.2023	 Nováková Klára	 Letohrad, Šedivská 339	 605 598 958

Rozpis LSPP – stomatologie pohotovostní služby
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JEDNÁNÍ ZO

Volba prezidenta republiky se koná 
na území České republiky v pátek 13. 
ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 
hodin a v sobotu 14. ledna 2023 od 
8.00 hodin do 14.00 hodin.

Případné druhé kolo volby prezi-
denta se na území České republiky 
uskuteční v pátek 27. ledna 2023 od 
14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobo-
tu 28. ledna 2023 od 8.00 hodin do 
14.00 hodin. 
Voličem je
•	 občan ČR, který nejpozději 14. led-

na 2023 dovrší věku 18 let;
•	 ve druhém kole pak i občan ČR, 

který nejpozději 28. ledna 2023 do-
vrší věku 18 let,

a nemá
•	 omezenou svobodu z důvodu 

ochrany zdraví lidu a
•	 omezenou svéprávnost k výkonu 

práva volit. 
Hlasovací lístky

Hlasovací lístky pro volbu preziden-
ta republiky jsou vytištěny pro každé-
ho kandidáta samostatně.

Na každém hlasovacím lístku je 
uvedeno číslo kandidáta.

Hlasovací lístky obdrží voliči nej-
později 3 dny přede dnem prvního 
kola volby (10. ledna 2023).

Pro druhé kolo volby obdrží voliči 
hlasovací lístky až ve volební míst-
nosti.

Vzorové hlasovací lístky a informa-
ce o případných tiskových chybách na 
hlasovacím lístku jsou zveřejněny ve 
volební místnosti.

Informace o vzdání se kandidatury 
nebo ztrátě volitelnosti

Ve volební místnosti se zveřejňu-
jí informace o případném vzdání se 
kandidatury nebo ztrátě volitelnosti 
kandidáta. Při zjišťování výsledků 
voleb se k hlasům odevzdaným pro 
takového kandidáta nepřihlíží. 
Prokázání totožnosti

Volič musí ve volební místnosti pro-
kázat svou totožnost a státní občan-
ství České republiky
•	 platným občanským průkazem,
•	 platným cestovním, diplomatickým 

nebo služebním pasem České re-
publiky anebo cestovním průkazem.

Neprokáže-li volič svou totožnost  
a státní občanství České republiky 
potřebným dokladem, nebude mu 
hlasování umožněno. 
Hlasování na voličský průkaz

Kde lze o voličský průkaz žádat
U obecního úřadu (magistrátu, 

městského úřadu, úřadu městyse, 
úřadu městské části nebo městského 
obvodu územně členěného statutární-
ho města, úřadu městské části hlav-
ního města Prahy) v místě trvalého 
pobytu voliče.

Jak a do kdy lze žádost podat
Podáním v písemné nebo elek-

tronické podobě s doručením úřadu 
do 6. ledna 2023 do 16.00 hodin 
(pro případné druhé kolo volby do 20. 
ledna 2023 do 16.00 hodin)

na listině opatřené úředně ověře-
ným podpisem voliče, nebo

v elektronické podobě prostřednic-
tvím datové schránky voliče.

Osobně do 11. ledna 2023 do 
16.00 hodin (pro případné druhé kolo 
volby do 25. ledna 2023 do 16.00 ho-
din); volič se dostaví na úřad, prokáže 
svoji totožnost a úřad o žádosti učiní 
úřední záznam.

O voličský průkaz je možno požádat 
také prostřednictvím Portálu občana 
(tato možnost bude spuštěna ve dru-
hé polovině listopadu 2022). Žada-
tel pro tento způsob podání žádosti 
potřebuje disponovat elektronickou 
identitou a datovou schránkou, kterou 
si lze zřídit i při podávání žádosti.

Kdy a jak volič průkaz dostane
Úřad vydá voličský průkaz nejdříve 

15 dnů přede dnem volby (29. prosin-
ce 2022). Předá jej osobně voliči nebo 
tomu, kdo má plnou moc s ověřeným 
podpisem voliče, anebo jej voliči zašle.

Voličský průkaz lze na základě žá-
dosti zaslat i na adresu zastupitelské-
ho úřadu, kde se volič rozhodl hlaso-
vat. V tomto případě se stačí v den 
volby dostavit na tento zastupitelský 
úřad, kde bude voličský průkaz pře-
dán a následně může volič přistoupit 
k hlasování. 
Hlasování do přenosné volební 
schránky

Volič může požádat ze závažných, 
zejména zdravotních nebo rodinných, 
důvodů obecní úřad a ve dnech voleb 
svoji okrskovou volební komisi o to, 

aby mohl hlasovat mimo volební míst-
nost do přenosné volební schránky. 
Okrsková volební komise však může 
vysílat své členy s přenosnou volební 
schránkou pouze v rámci svého vo-
lebního okrsku. 
Druhé kolo volby prezidenta repub-
liky

Pokud žádný z kandidátů nezíská 
v prvním kole nadpoloviční většinu 
hlasů, bude se konat druhé kolo volby 
prezidenta. Ve druhém kole kandidu-
jí pouze dva nejúspěšnější kandidáti  
z prvního kola.

Případné druhé kolo se bude ko-
nat v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 
hodin do 22.00 hodin a v sobotu  
28. ledna 2023 od 8.00 hodin do 
14.00 hodin.

Pokud kandidát, který postoupil do 
druhého kola volby, přestane být voli-
telný nebo se práva kandidovat vzdá, 
postupuje do druhého kola volby kan-
didát, který v prvním kole získal další 
nejvyšší počet platných hlasů opráv-
něných voličů.

Hlasovací lístky kandidátů postu-
pujících do druhého kola volby ob-
drží voliči až ve volební místnosti.

obecní úřad

INFORMACE 
O ZPŮSOBU HLASOVÁNÍ 
PŘI VOLBĚ PREZIDENTA 
ČESKÉ REPUBLIKY 2023

Usnesení ZO ustavující zasedání: 
zastupitelstvo schvaluje 	
•	 Ověřovatelé zápisu – Milan Balcar 

a Jana Hlavsová.
•	 Zapisovatelku Ilonu Kloučko-

vou.	
•	 Navržený program ustavujícího za-

sedání ve všech bodech.
•	 Funkci starosty jako dlouhodobě 

uvolněnou.			           
•	 Volbu starosty a místostarosty ve-

řejným hlasováním - aklamací.	         
•	 Starostu obce Verměřovice pana 

Miroslava Křivohlávka s účinností 
nástupu do funkce od 1. listopadu 
2022.			

•	 Místostarostu obce Verměřovice 
pana Tomáše Moravce.	

•	 3 členy finančního a kontrolního vý-
boru.

•	 Předsedu finančního výboru pana 
Václava Syku.

•	 Předsedu kontrolního výboru pana 
Daniela Horského.

•	 Členy finančního výboru pana Mila-
na Chaloupku a pana Jiřího Skle-
náře.
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SPOLEČENSKÉ AKCE  
VE VERMĚŘOVICÍCH 

V ROCE 2023

25.2.2023 HASIČSKÝ PLES
pořádá SDH Verměřovice, hraje 

kapela Josefa Vondráčka 
 

4.3.2023 VÝROČNÍ ČLENSKÁ 
SCHŮZE ZO ČZS – POSEZENÍ 

PRO VEŘEJNOST
pořádá ZO ČZS Verměřovice, 

hraje skupina Skaláci 

9.4.2023 VELIKONOČNÍ 
TANEČNÍ ZÁBAVA

pořádá SDH Verměřovice, hraje 
bigbítová skupina PLAZMA

6.5.2023 TRADIČNÍ 54. LIDOVÝ 
PLES 

 pořádá KDU – ČSL Verměřovice, 
hraje kapela Josefa Vondráčka

Sbor dobrovolných hasičů 
děkuje občanům za přispění 
do sběru železného šrotu, 

který se uskutečnil letos na 
podzim. Výtěžek ze sběru bude 
použit na volnočasové aktivity 

mladých hasičů.

•	 Členy kontrolního výboru pana 
Martina Moravce a pana Miloše 
Skalického.

zastupitelstvo zamítá 	
•	 Starostku obce Verměřovice paní 

Marii Pecháčkovou.
•	 Místostarostu obce Verměřovice 

pana Milana Balcara.	
		
Usnesení ZO č. 1/1/2022: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
•	 ověřovatelé zápisu – Jana Hlavso-

vá a Marie Pecháčková, návrhová 
komise – nebyla schválena a zapi-
sovatele – Ilona Kloučková

•	 program zasedání
•	 na žádost Jiřího Stejskala – AGROS, 

Verměřovice 159, IČO: 11130261 
svolat veřejné zasedání za účelem 
jednání záměru vybudovat na po-
zemku parc. č. 608 v k. ú. Vermě-
řovice větrnou elektrárnu o výkonu 
cca 4,2 MGV

•	 povinnost jednotlivých výborů 
zastupitelstva obce provádět od 
1.1.2023 minimálně 1x za 3 měsíce 
zprávu o své činnosti

•	 zřízení školského výboru – předse-
da Tomáš Moravec

•	 členové školského výboru - Ilona 
Kloučková a Martina Šenková

•	 zřízení technického a stavebního 
výboru – předseda Milan Balcar

•	 členové technického a stavebního 
výboru - Daniel Horský a Daniel 
Macháček

•	 zřízení výboru pro životní prostředí 
– předseda Martin Moravec

•	 členové výboru pro životní prostře-
dí - Jiří Moravec a Roman Snášel

•	 zřízení kulturního výboru – předse-
da Jana Hlavsová

•	 členové kulturního výboru -Martina 
Moravcová a Martina Slavíková

•	 zřízení sociálního výboru – předse-
da Marie Pecháčková

•	 členové sociálního výboru - Radka 
Marková a Eva Štorková

•	 v souladu s § 72 odst. 2 a § 84 odst. 
2 písm. n) zákona o obcích stanove-
ní odměny za výkon funkce neuvol-
něného člena zastupitelstva obce ve 
výši 1.000,- Kč za měsíc, odměna 
bude poskytována od 1.12.2022

•	 v souladu s § 72 odst. 2 a § 84 odst. 
2 písm. n) zákona o obcích stano-
vení odměny za výkon funkce ne-
uvolněného místostarosty obce ve 
výši 15.000,- Kč za měsíc, odměna 
bude poskytována od 1.12.2022

•	 v souladu s § 72 odst. 2 a § 84 odst. 

2 písm. n) zákona o obcích stano-
vení odměny za výkon funkce před-
sedy výboru zastupitelstva obce ve 
výši 1.000,- Kč za měsíc, odměna 
bude poskytována od 1.12.2022

•	 v souladu s § 72 odst. 2 a § 84 odst. 
2 písm. n) zákona o obcích stano-
vení odměny za výkon funkce člena 
výboru zastupitelstva obce – bez 
nároku na odměnu

•	 Plán provádění fyzických a dokla-
dových inventur v roce 2022 pro 
Obec Verměřovice

•	 Místní program obnovy venkova 
pro Obec Verměřovice na rok 2023, 
zastupitelstvo žádá dotaci pro rok 
2023 z programu obnovy venko-
va Pardubického kraje na „oprava 
chodníků“

•	 Rozpočet zřízené příspěvkové or-
ganizace Základní škola a Mateř-
ská škola Verměřovice, okres Ústí 
nad Orlicí, IČO: 75015030 na rok 
2023 (dle přílohy) 

•	 Střednědobý výhled rozpočtu zříze-
né příspěvkové organizace Základ-
ní škola a Mateřská škola Vermě-
řovice, okres Ústí nad Orlicí, IČO: 
75015030 na roky 2024-2025 (dle 
přílohy) 

•	 seznámení se Smlouvou o vytvo-
ření dobrovolného svazku obcí ze 
dne 20. 12. 2012, dodatky č. 1, 2, 
3 a 4 k této smlouvě a dále se sta-
novami Dobrovolného svazku obcí 
Mikroregion Severo-Lanškrounsko 
ze dne 15. 11. 2019, jež jsou nedíl-
nou součástí této smlouvy

•	 Dodatek č. 5 ke Smlouvě o vytvo-
ření dobrovolného svazku obcí ze 
dne 20. 12. 2012, jehož předmětem 
je ukončení členství obce Čenko-
vice v Dobrovolném svazku obcí 
Mikroregion Severo-Lanškrounsko 
k 31. 12. 2022, a dále návrh nových 
stanov svazku s účinností od 1. 1. 
2023, jež jsou nedílnou součástí to-
hoto usnesení, a pověřuje starostu 
obce Verměřovice k vyslovení sou-
hlasu s jejich schválením při jejich 
projednávání na jednání valné hro-
mady svazku

•	 starostu obce Verměřovice Miro-
slava Křivohlávka nar. 4. 7. 1982, 
bytem Verměřovice 238, 561 52 
Verměřovice k zastupování obce  
v Dobrovolném svazku obcí Mikro-
region Severo-Lanškrounsko

•	 úřední hodiny Obecního úřadu Ver-
měřovice - pondělí a středa 8.00 – 
12.00 a 14.00 – 17.00 hodin

zastupitelstvo zamítá 	
•	 Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 

SOD/09/22/SO s Vodovody a Ka-
nalizace Jablonné nad Orlicí, a.s., 
Slezská 350, Jablonné nad Orlicí, 
IČO: 48173398 na změně termínu 
dokončení díla

PROVOZNÍ DOBA 
OBECNÍHO ÚŘADU 

VE VERMĚŘOVICÍCH
Obecní úřad ve Verměřovicích 

bude od 22. 12. 2022 
do 1. 1. 2023 uzavřen.
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Tradiční Štěpánská zábava
25. 12. v KD Verměřovice

pořádá TJ Sokol Verměřovice



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Miroslav Křivohlávek, starosta obce

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
Verměřovický zpravodaj – zima 2022, vydává Obec Verměřovice, Verměřovice 14, 561 52

e-mail: ouvermer@orlicko.cz, tel: 465 641 897, registrováno u MK ČR pod č. MK ČR E 10310, čerpáno z internetu
redakční rada: V. Čada, P. Hron, J. Hlavsová, I. Kloučková, J. Sklenářová, P. Sklenář, P. Smetanová

ODPADOVÝ KALENDÁŘ 2023

Popelnice
(od 5.00- 24.00 hod.)

BIO odpad Dům od domu Objemné odpady

2023

2023



tel.: 465 322 669

e-mail: fontana@lanskroun.cz



Výuka 
lukostřelby 
od A-Z


